

Zala-Somogyi Közlöny

Kiterjedve

SOPRON- és VASMEGYÉKRE.

Vegyes tartalmu hetilap

a szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdászat, tudomány és művészet köréből.

Megjelenik:

minden szombat,

egyetre.

Szerkesztői Iroda és kiadó hivatal:

WAJDITS JÓZSEF könyvkereskedőben.

Előfizetési feltételek:

Helyben hálaan hirdetésre a vidékre postán küldve.
Egész évre: 6 ft. — kr.
Fél évre: 3 — —
Évesjegyre: 1 — 50.

Hirdetések

A hat hónapos postai úton 1-estől 7 kr.
2-estől 6 és minden további beiktatásért 5 kr.
Külföldi minden egyes beiktatásért 30 kr.
A Nyit. téren
egy post. sor beiktatás díja 15 kr.

Hirdetéseket elfogad:

M. Kanizsa: A K. ADÓ-HIVATAL, Postai: ZSILBERM
Bécs: Habzburg, Birtok: Május-1. Frankfurt: A. Beckel
ben: J. A. S. N. S. T. M. & VOHLER Lipse, Bern, és
Stuttgartin: S. C. H. & T. A. S. A. Bécsben: OPPELIK



Sümeghy Ferencz

megh. apr. 26. 1869.

Csoadlatosak a végzet utai!

A lefolyt követválasztás alkalmával hazánkban egyik oly kerület volt a nagykanizsai, melyre mindkét párt feszült figyelemmel tekintett; az eredmény tudása lázas feszültségben tartá az összes sajtót és vele a diplomatiát ép ugy, mint a választó-polgárságot.

A pillanat megérkezett, és Sümeghy Ferencz fejére tétették a többség bizalom-koszorúja. A Deakpárt egyéni örömet főkozta az ellenpárt egyes nyilatkozata is: „mi nem Sümeghy, de az elv ellen kúzdottunk; a jobb-párt elva Sümeghyben kezdődött diadalt ért. A diadal örömhíre valjon hol találta őt, a harmadikben méltólag megtisztelt férfit? A nemzeti joggyakorlat zöld asztalánál, a tottek mezején! Mint bizottmányi elnök működött a zalaegerszegi kerületben s az éjnapon át tartott szigorú következtesség homlokára a munkásság gyöngyeit idézte elő, midőn a tudósítás-szulte öröm-üdvözlés édes gyönyörre szarította fel, honf. könyv csillogott szemében; ki sejtette volna ekkor, hogy a közelet teréni e munkásság utolsó, melyet a bizalom hatyudala élelt át!

Csoadlatosak a végzet utai!
Majd elviteték nékie, holdog családi körébe az okmány, mely figyelmzetté országos cselekvényeinek újbóli küzdelmes megkezdésére, honatyi buzgalmának megszokott csüggedetlen folytatására; mosolygott a nemes férfi s nem annyira az okmánynak örült, mert tenni s cselekedni a hazáért, nemzetiiségünkért szoros honf. kötelességnek ismerte, hanem lelkéből örvendett kedves családja minden egyes tagjának szemében tündöklő örömkönyeken, melyet a tevékeny férj szerzett gyöngéden szerető neje, a lelkes honf. kötelességnek, melyet a honpolgári becsületességben szülő spa. nyújtott talizmánul szívére, édes gyermekei részére, családi magasztos ünnepet szerzett az okmány. Ki hitte volna, hogy a nemes családnak utolsó öröme lenz. A visszaemlékezés bizonyára édesen jelengető, mert nem mindennapi örömluborék volt az élet tengerén, hanem tiszta gyönyg a népbizalom drága koszorújából.

Csoadlatosak a végzet utai!
Ki a közöngyök szenteli életét, s családját mégis imádásig-becsüli, szereti, kettős érdemet, kettős tiszteletet nyer övéitől; midélt megérkezett volna az utolsó perc, — hogy szeretőinek gyöngéden ölelő karjai közül kibontakozva, választó-kerületének szívébe városába érkezett volna, honnan egynesen az ország fővárosába távozanván, birtokát rendezve hozandó határba ment, ki hitte volna, hogy család-vagyonai viszonyainak rendezését munkásságában utolsó lépését tette meg.

Hegyeken járt s a völgyben hült meg, lelke magasra vágyott szállani, mert lent fajt neki neméyek gyötör nyilazasa, mely áldott szívének a rokon érzelen tövis vesszőjével cölzoltott....

Április 19-ére volt a nap kitűző; melyen Nagy-Kanizsán Sümeghy Ferencz ünnepelesen fogadtatik, előtte való nap azonban neje által irt levelet vettünk, melyben értesítettünk beteg állapotáról. Az ünnepély tehát elmaradt; ez alkalommal irt politikai programját — utolsó művét s kéziratát bírva, ahelyett, hogy ő mondotta volna el, irántai kegyelemből minden változtatás és kommentár nélkül mi egész terjedelmében közöljük, amint következik:

„Tisztelt választóim!

A mivel világ szabad országainak politikai mozgalmain szettektünk, míg talánunk államot, melyben nép képviselöi felelos kormányzat életszükségének az ellenőrzésre, hivatott alkotmányos ellenzéknek oly különböző indokokból keletkezett, — merőben ellenkező célú, — egymástól teljesen független, — az eszközök megválasztásában ildomot s kéméletet nem ismerő, — eljárásikaikban összhangzás nélküli fűktelen árnyalatali lennének, mint a milyének a magyar szent korona területén az országgyűlés befejezése óta s kiváloan a képviselő-választások körül felmerültek.

A politikai mozgalmak által közel érdekelve lévén, nem kerülhetke ki figyelmemet a zalaegerszegi ellenzéknek, különösen a kanizsai választó-kerületben tanusított tevékeny működése, melynek részletes jellemzésétől lement engem a január 19-ki vörös kiáltvány ismert tartalma.

Hogy ezen a kanizsai választó-kerület székhelyén kelt, s a zalaegerszegi kerület ellenzék jelöltjének politikai programja helyett is utánnomatott; — s így az egész megyében elterjedt, sőt a szomszéd Somogyba is átszivárgott vakmerő elferdítésekét, — alaptalan ráfogásoktól — törvényhozás, és törvények iránti tiszteletlenségtől hemzsego korcszülöttje a sajtószabadságnak, — épen szülőföldjén, Kanizsán, és a választó-kerületben nem eredményezte azon hatást, — melyre rövidlátó koholói és terjesztői számítottak, kétségtelenül a választó-kerület értelmisége magasb mivelttségének önzestelen hazaszeretetének és a romlatlan köznépbetűletles józan gondolkozása ellen intézett lelketlen támadás elfolyozásán tanusított fáradságot nem ismerő hazafias buzgalmának, erélyének és kitartásának egyedüli érdeme.

Szávesen meghajulok én, uraim, — ezen eredmény előtt, melynek kifolyása a nékom tisztelt választóim küldöttége által átnyújtott, s hálás köszönetem nyilvánítása mellett elfogadott megbízó-levél. — Nem tanuskodik ugyan ez a kerület választóinak osztatlan bizalmáról, de annyival inkább jelzi a lefolyt országgyűlés eljárását helyeslő kerületi értelmiség tántoríthatatlan ragaszkodá-

sát a törvényes alaphoz, melynek megvédése körül tisztelt küldöim által tanusított eberség, erély és kitartás ösztönt és erőt kölcsönöz nekem előttünk álló nagy és nehéz munkához, melyre a tört. lehetőséget és alkalom meg-szereltük ugyan az 1867-ik év 12-ik kiegyezési alap törvényben; de a jogfolytonosság alapján, ősi alkotmányunkhoz hű ragaszkodással, a politikai erélyek által megígertüni nem engedett következtetés ki-tartással alig volt nagyobb feladat hazánk alkotmányos szabadságát az abszolút hatalom ellenében kiküzdeni, mint a kommunisticus, és demagog irányú igazítások által felzaklatott nép-szenvedély alulról fenyegető szarnok-sága, ellensége ellenében a világtörténelem tanúsága szerint a szabadelvűség, — ész. — és polgári erény legtündöklobb fegyverei sem minlenkor képesek biztosítani a — győ-selme.

Hogy szabadságharcunk új stánumba lépett, melyben alkotmányunkat nem idegen hatalom, hanem a nemzet demoralisatiojára törekvő bel ellenség, — szelvezeti inkább, arról mindenkit megvózhettek a befejezett képviselő választásoknál észlelhetott szennvedélyes igazítások.

A törvényhozás előtt álló ezen új, s az előbbinél a nemzet értelmiségének jó akará támogatására van mindenek fölött szükségünk; mert alkotmányos szabadságunk drága életét a választók bizalmából a törvényhozás asztala körül tanácskozó orvosok csak ugy menthetik meg; ha a nemzeti lét, — vagy nem lét veszélyes crisisnek lefolyása alatt kezet fogva virrasztunk a nehéz beteg ápolásával foglalkozó nemzeti értelmiség hivatászerű kötelességét híven teljesítve az orvosok és gyógymód iránti bizalmat éleszti, és a gyógyszereszendes alkalmazásáról gondoskodva biztosítja hatásukat. —

A bevégzett választások eredménye szerint alakítandó képviselő házban az alkotmánykérdésnél eltérő nézetű politikai pártok állása a mult országgyűlésinél kedvezőlenebb arányt mutatván fel alkotmányos alap a kiegyezési törvény ellen az ellenzék részéről meg újítandó habár nem is eredményt kockázható, de minden esetre időt rabló hadjárat veszi kétség-telenül mindenek előtt igénybe időnket és erőnket.

Minő állást foglalok én el az alkotmányos kiegyezési alap megvédésénél azt ugy hiszem mondandom sem kell; mert a védelem kötelességét az alkotásbani következtetés részévt, és tisztelt választóimnak ez alapon irányomban újabb nyilvánított bizalma szabják előmbé.

Balkormányzati kérdéseinknek törvényhozás utjaini rendezésénél a társadalmi igények követelése oly tömegesen áll előttünk, hogy akár az egyes kérdések sorrendjére, akár pedig azok elintézésénél követendő irányra nézve határozott ígéretet tenni alig lehetőséges.

Tisztelt küldöim megnyugtatisára mégis nyilvánítom, — hogy minden körülmény közt, minden egyes kérdésnél a jog egyenlőség, egyéni és társadalmi szabadság, s ennek iker testvére a társadalmi jó rend lesznek a fő tekintetek, melyek elhatározásonra irányt adó befolyást gyakorolnak.

A szellemi miveltség, és anyagi jólét a szabadság legbiztosabb támaszai, alkotmányos szabadságunk biztosításának ezen két tényezőjét teljes áldozat készséggel gyámolítani, s virágzásra emelni hazafüni törekvésem elsőbbségnek tekintem. —

A lelt abszolút kormányzat idejéből ugy látszik, atok gyanánt szállt e törvény tisztelő nemzetre örökségül a törvények végrehajtása iránti közönyösség, mely törvény és tekintélyek iránt szelvében mutatkozó tiszteletlenséget, és pedig fejtelenséget, nemzeti demoralisatiót, és a társadalmi felforgatásat vonja kétségtelenül maga után, ily veszélyt hazánkól eltávolítani minden igaz hazafüniak szent kötelessége, e kötelesség ézetétől át hatva azok sorában fognak találni tisztelt küldöim; kik a törvényhozás és végrehajto hatalom közti összhangzást a kormányzat minden lépésöztére ki terjesztendő felelősség által létre hozni hazafüni kötelességünknek tekintik. —

Belátom én tisztelt küldöim, hogy ezen általánosságban tett s tán igenis szük keretbe szorított ígéretem a baloldali igazítások, és be nem váltható csábító ígéretetek által felzaklatott kedélyek megnyugtatisára jelenben éppen nem elégséges; de az elbizakodás nagy mértéke nélkül alig is hihető valaki, hogy oly mérvű igazítottaságot, mely a kanizsai választó-kerületben nem tudom csak hazafüni tul buzgalomból-e vagy egyéb szándékkal idéztetett elő, bár mily jó hangzsan, de valósítható ígérettel lecsillapíthatná. —

Hosszabb kedvező körülmények, s a lefolyt eseményekből vont tanuság felfelö ugy mint lefelé lesznek csak képesek a felzudult kedélyek normalis állapotba helyeztetésére.

En egész bizalommal reménylem, hogy az isteni gondviselés e szegény hazánk szenvedéseit megelőgelve, a biradalomnak békét s nekünk pedig sz. malasztot ad, hogy törvényhozói kötelességünket a nép javára, hazánk s nemzetünk boldogítására teljesíthessük, mi ha méltóitúnk s az elvakított nép tányek által látja megcsálva az ellenünk szört rágalmat, nica okom kétkedni, hogy megvetéssel fordul el az alacsony önérdékből izgatók tömegetől. —

Szóljon a gyászjelentés, mely megdöbben-tőleg hatott reánk, mi őt vártuk hozzánk örülni, s ellenkezőleg mi mentünk hozzá utójára busulni.

Sümeghy Ferencz néz. Sellyey Magdolna maga és gyermekei Mária, Kornelia, Magdolna, Rozália és Kálmán nevében. Szerkesztés: J. P. P. P.

Előfizet a „Zala-Személyi Közlöny” 1869. 18-ik számához.

NYITRAI ÉS TÁRSA

váltó-üzlete Pesten, József-ter 5. sz. a.

Ajánljuk a t. cs. kőzségnek az általunk leg-égyesőbbben rendezett

társas-játékot

valamennyi Ausztriában létező sorsjegyekre

300,000, 250,000, 200,000, 140,000, 110,000, 60,000, 50,000, 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 10,000 frt stb.

20 havi részletfizetésre 5 frtjával.

Minden vevő egy törvényesen kiállított részvényjegyet kap, melynek értelmében a tulajdonos azonnal az első 6 frt részlet-fizetésével a beutazás ideje alatt törleszködő

76 sorhuzás

valamennyi nyereségében részi vesz.

Együttal ajánljuk az oly gyorsan megkedvelt társas-játékot 100 darab

1864-ki 100 frtos sorsjegyet, 6 frtos részletfizetésre, Hitelsorsjegyet 10 „
és valamennyi Magyarország és Ausztriában létező sorsjegyek 12, 18 és 24 havi részletfizetésre általunk megszerezhető, ugyiszintén igervények is minden huzásra.

Csak nyereség! Nyereség! Nyereség!

Hogy t. cs. Részvénytársainknak az eredeti sorsjegyek megszerezhetőek megkönnyítsük, úgy intézkedünk, hogy a legkedvezőbb sorsjegy-sorsokat kisebb részekben adjuk el, mint a mennyire eredetileg szólnak, ugyanis:

Egy huzásra: hitelsorsjegyet 10 frtéért, huzása jul. 1.
1864-ki 100 frtos sorsj. 8 „ apr. 15.
1839-ki Rothschild sorsj. 7 „

Minden vevő egy, általunk törvényesen kiállított kölcsönjegyet kap, postás megjelölésével a sorsjegy sorszáma és számának, mely néki huzásdrólban biztosítékul jut, a azonnal javára járatik, anélkül, hogy további befizetéseket kellene tennie.

A hitelsorsjegy főnyeresége 200,000 frt, a legk. 170-200.
Az 1864-kieké 250,000 „ 165-200.
Az 1839 ki Rothschild-sorsj. 140,000 „ 100 frt.

Veszteség allg lehetséges,

amennyi már a legkisebb nyereség is a körülbüli egyenlő sorsjegy vételével, a különben is mindenkor kinek vagyunk kölcsönvételre vissza a váltani, még pedig mindenkor a napi árfolyam szerint.

NYITRAI és Társa

bank- és váltó-üzlete Pesten, József-ter 5. szám.

Vidéki megbízások postai utánvétellel mellett a pontosan eszékeltetnek. Postás megjelölésével a név és lakhelynek, huzási jegyeket minden huzás után néki kiadják meg.

Nagy-Kanizsán WALDITS JÓZSEF is szolgálatot vállalt felvilágosítással, egy eredeti részvényjegyvel (Antheilchein) a hitelintézetben keltet árát, melyek nála azonnal átvehető. (253-3)

Gyémántok, gyöngyök és drágakövek a külföld számára a legmagasabb áron vétetnek.

Pesti biztosító-intézet.

Intézetünk folyó évben is nyújt

biztosítást jégkár ellen

A legkedvezőbb díjtételek és legkedvezőbb feltételek mellett; továbbá t. cz. biztosító által részére ép egy, mint a múlt évben a díjból

10%-ot leenged,

amely a múlt évben azonnal leszámították.
A díjtétel váltóval is eszékeltethető. Intézetünk, mint általában tudva van, a kárakat mindig leggyorsabban rendeztet és pontosan a teljesen megtéríti.
Bővebb felvilágosítás az alulírt főügynökségnél és minden nagyobb helyekben levő ügyintézőknél adatik.

Nagy-Kanizsán: Neuberger Mátyas és Pellák Ferencz uraknál.

Sopron, aprilis hóban 1869.

A főügynökség:

MÜLLER P.

(372-1,3)

Jégkár elleni biztosítás.

Az alulírt igazgatóságunk van szerencsése a t. biztosító-közönséget ezen el értesíteni, hogy az első magyar általános biztosító társaság a jelen időnyre a jégkár elleni biztosítást már megkezdte.

Együttal azon t. biztosító felénkkel, kik a múlt évben jégkár elleni kárakat nem részestültek, tudatjuk, hogy a múlt év jégkár-üzlet tiszta nyereségben részesítették, múlt évi díjaik

5^o-je jelen évi díjaikba fog betudatni.

A jelen évben biztosító t. felek szintén részesítettetni fognak a jelen évi jég-üzlet tiszta nyereségének

20^o-jében;

mely kedvezmény, reméljük, egyik indoka lesz azon nagy részvét és bizalom emelkedésének, melylyel a t. közönség társaságunk keletkezése óta folytonosan felel fordult. — Pest, 1869. Aprilis havában.

Az első magyar általános biztosító társaság igazgatósága.

(268-3,2)

Nagykanizsai Ügynökség:

Soproni főügynökség:

Fesselhofer József. Lenk Samu.

!! Egy ezüst tallér egy forintért !!

(301-12,3)

A cs. kir. váshivataltól 20,000 porosa tallérért átvett bielefeldi lenárak a bebiztosítottak 20,000 osztr. forintért egyenkint vagy egyes összeváltással önkéntesen kiadattunk

a cs. kir. kizár. szabadalmozott

LENÁRUK RAKTÁRÁBAN

Goldschmidgasse Nro 3, im neuen Bazar.

Egy vég bielefeldi vászon, 56 bécsi rőf, 20 tallér helyett csak 20 frt o. é.
Egy igen finom bielefeldi vászon, 50 bécsi rőf, 24 tallér helyett csak 24 frt.
Egy igen finom szövet, 50 bécsi rőf, 21 tallér helyett csak 21 frt.
Egy legfinomabb batist-szövet, 50 bécsi rőf, 30 tallér helyett csak 30 frt.
Egy szövet, 30 bécsi rőf, 15 tallér helyett csak 15 frt.
Egy kincskiszárait netaz huzavászon, 30 bécsi rőf, 10 tallér helyett csak 10 frt.
12 darab bielefeldi len-zsebkendő, 3 tallér helyett csak 8 frt.
12 igen finom len-zsebkendő, díszes szegélyzettel, 5 és fél tallér helyett csak 5 és fél frt.
12 legfinomabb len-batistkendő, díszes szegélyzettel, 6, 7 és 8 tallér helyett csak 6, 7 és 8 frt.
Len-zsebkendők 6 szegélyzettel, 5 és fél, 6, 7 és 8 tallér helyett csak 6, 7 és 8 frt.
Több 100 darab batist-szövet, hon-kendő, finom dísz kősi huzával, darabja 40, 60 és 80 kr.
China szelvények a legújabb szegélyzettel, nék száma, darabja 90 kr.

Mindegyik vászon a legújabb és legszebb mintákkal van kizárva; a mindegyik darabra pontosan 20 van írva a rőkök száma és az ára.

Egy db igen jó vászon, mindegyik fűrészes nyárgyapból alkalmas; csak a nyakmértéket kell tudatni.

1 és fél, 2 és fél, 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Igen finom bielefeldi vászon-legek, legújabb munka, igen szép mell-rudóval, 3, 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Igen szép színes carton-legek, legújabb mintáin 1 és fél, 2 és fél, 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Női vászon-legek különféle formával, teljessé szerinti nyárgyapból 1 és fél, 2 és fél, 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Finom női vászon-legek himnással és csipkészettel 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Női háló-legek finom vászonból 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Finom himnással női háló-legek finom vászonból 6-9 tallér helyett csak 5-8 frtig.

Női nadrágok finom batistból vagy vászonból 1,50, 2, 2,50, finom himnással betoldással és csipkével igen elegáns 2 frt 80 krigl 3 frtig.

Női háló-öltönyt elegáns szabással, fenálló vagy lehaltó gallérral, 1 és fél, 2 és fél, 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Ötönytök himnással és csipkével, legújabb minta, 4 és fél, 6-10 tallér helyett csak 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Női szoknyák kurtá vagy uszályos ruhákhoz, finom készítmény 3 és fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

Berlin gyapjú-malvány és nadrág fűrészes és önként 2 és fél, fél, 4 és fél, 5 és fél, 6 és fél, 7 és fél, 8 és fél, 9 és fél, 10 és fél, 11 és fél, 12 és fél, 13 és fél, 14 és fél, 15 és fél, 16 és fél, 17 és fél, 18 és fél, 19 és fél, 20 és fél, 21 és fél, 22 és fél, 23 és fél, 24 és fél, 25 és fél, 26 és fél, 27 és fél, 28 és fél, 29 és fél, 30 és fél, 31 és fél, 32 és fél, 33 és fél, 34 és fél, 35 és fél, 36 és fél, 37 és fél, 38 és fél, 39 és fél, 40 és fél, 41 és fél, 42 és fél, 43 és fél, 44 és fél, 45 és fél, 46 és fél, 47 és fél, 48 és fél, 49 és fél, 50 és fél, 51 és fél, 52 és fél, 53 és fél, 54 és fél, 55 és fél, 56 és fél, 57 és fél, 58 és fél, 59 és fél, 60 és fél, 61 és fél, 62 és fél, 63 és fél, 64 és fél, 65 és fél, 66 és fél, 67 és fél, 68 és fél, 69 és fél, 70 és fél, 71 és fél, 72 és fél, 73 és fél, 74 és fél, 75 és fél, 76 és fél, 77 és fél, 78 és fél, 79 és fél, 80 és fél, 81 és fél, 82 és fél, 83 és fél, 84 és fél, 85 és fél, 86 és fél, 87 és fél, 88 és fél, 89 és fél, 90 és fél, 91 és fél, 92 és fél, 93 és fél, 94 és fél, 95 és fél, 96 és fél, 97 és fél, 98 és fél, 99 és fél, 100 és fél.

10,000 rőf háromnegyed széles bielefeldi fehér fonal-vászon, bécsi rőf csak 35 kr.

20,000 rőf finom sárling, rőf csak 35 kr.

Az -különböző utánvétellel mellett eszékeltetnek az osztrák birodalom minden vidéki városba 30 frt utánvétellel 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

Lenárak 8 darab kendő legyen hozzá adatik.

az ártatlókat csak kezdő, közdeményező és kezdőbe a hiányosnál Minden falu bírhatna, ha többet nem, legalább egy jó ártatlóval, s a legkevesebb ideig az őt, legfőbb kétségteljes munkáid; oly csokélyos, melyet már a biztosítási tudata is hátrótolna, ide nem számítva az általa létrejövő anyagi hasznokat.

Végre a gerebenyész munkálatához jutottam.

A kendertermelésnél ez a munka vége, az az ostromlatosság, nem számítva ide a kereskedésre szántnak kötözés és csomagolását.

Hogy a jó és fokozatos gerebenyek használata sok részben megjavítja a rosszul kezelt, rosszul ártatló kender, széthasogatván a rostokat, s ha azt nem is szálazabbá, de finomabbá teheti; ugy hiszem felesleges is mondanom, melynek tudalma azonban még idáig nem hatott, s a gerebenyész munkájának fozódásáról (de igen sok más helyen is) — szó sincs. Egy gerebeny végzi nemcsak mindazon kötelmeket, melyek a kender simítására használtak, de egy és ugyanazon gerebeny szolgál egy egész falunak eszközü. Alig van helység, hol több gerebenyre akadának egy-egy felelősséget, ezek járják végig a falut szomszédokról szomszédra, egyik komáromszonytól a másikhoz, s csak észre kerül vissza a tulajdonoshoz ősi kender gerebenyészre; ha visszakérül, ha nem kell érte az egész falut összekerestetni, futkosztatni s tüvé tétetni.

Hogy ily eljárás, ily gerebenyész mód és ily gerebenyekkel nem lehetünk képesek magunknak sem elegendő szép sima kender készíteni, — ugy gondolom, hogy ezt is szükségtelen mondani.

Hogyan juthatna tehát a kereskedelem és elismerés fokára?

Hogy kendertermelésünk kibontakozhassék ezen végülül kezdetleges és primitív állapotából, hogy elérhesse az általa megérdemelt magassági fokot, ezen elavult nézetek és kezelvek elvetése, kell, hogy a legelső lépés legyen.

Az éls és kivétel egyesületi eszme és közromlködéssel állhat létesíthető legkönyörbén. Nagyobb számú termelő, vagy egy egész község és helység központosulása, közakaratú vagy könnyen létesítendő célszerű ártatlókat, mely könnyen szerezhetne nagyobb számmal és fokozatos gerebenyektől meg az egyesek anyagi tehetségeit tökéletesen kimerítő, a közakarat minden erőfeszítés nélkül létesíthető.

Vajha ezen egyesületi szellem himnuszára átlengető kendertermelő falvainkat; vajha az ige testté válhatnék, hogy kendertermelésünkkel ne csak magunk szerény szükségait fedezhessük, de abból a kereskedelemnek is szolgálhassunk, s ezáltal anyagi jólétünket öregbithessük.

F. G.

A demokracia eszméjéről.

Lezajlott már a barát, a rokoni köteleket szét szaggató, — haragot, gyűlöletet, bosszút előlélő, — és társadalmi életünket megmegtölgző követ-választási időszak, miként a patak vize, melyet az emberi számításhoz bizonyos cél tekintetéből egy tónak medrére szorított: — megszünt a teljes — s szobeli bántalmazás; elesenedült a zaj, mintegy tért és időt engedve az élet mozzanatainak hígadt áttekinthetésére.

Jelen időben társadalmi életünk egyik főbb mozzanata s a melyet elérni ohajtunk, bizonyos a demokracia, illetőleg annak meghonosítása. Ki tagudhatná ezt? Ki tagud-

hatná, hogy az ember feletti eszme céljának elérése, mely valószínű több állami létnek virágzó jövőt biztosított, s melynek gyökere a hol meg fogamzott, ott áldás-dus gyümölcsöket termelt — nem az emberiségnek összpontosult vágya! Aldozunk tehát egy kis megemlékezést a „democracia” eszméjének.

A mult leple alatt hagyva a régi és közép-kort, fordítsuk figyelmünket azon időszakra, midőn a magához tért magyarnak eszébe jutott: hogy hisz ő a maga lábain is tud mozogni.

1848-ban vagyunk. A világ-örös megúnta magát s megrázta a földet egyik sarkától a másikig; — sokan örökre elbuktak, sokan elbukva felemelkedtek, még egy rész állva maradt a talapon a rázkódás alatt; de a ki megdönthetetlen állást nyert — az csak egy volt, a világ-szabadság legnemesebb szülője: a democracia, — a hova az betette lábát, ott megöröködött, hiába üldözték a kény-uralom közegei a rém minden gondolható fegyvereivel. nem szökött el, ott lappangott az mindenütt a nép között, a nép életében, a nép szívében.

Hazánkban a democracia csak 48-ik év elején kezdett életet venni; de szívének első dobbanása már nem a csecsemő, hanem egy életörös nemzetet magával ragadó nagykorú szívének dobbanása volt. Oltárt emelt neki a nép, a magasabb osztály nagyobb része pedig eléje rakta „aristocraticus” korlátait. Hanem egyszer aztán mikor a lelkesültség a legmagasabb fokon ringutá magát, — egy hatalmas kéz belemarkolt a vihar üstökébe, s orkán korbácsaival elsöpörtte az oltárt, az aristocraticus korlátokat pedig vissza vitte egykori tulajdonosainak palotáiba.

Azonban a nép összenézte a szótört oltárron maradványait s két értéken át félre érte az ényeztetőt, mint — Petőfi-kélt — a megfagyástól őrzi a világot a meleg verőfény, meg az aristocraticus korlátok szírdalmi kiztek.

Végre valahára derülni kezdett egünk, husz évi boru után felpillantott láthatár-ágyból reményünk csillaga s az első sugár mely belőle kipattant, — a democracia adott újult életet.

Oh mi kéj-érzet rezgett át a magyar nemzet keblén, midőn dövőlé az egyenlőségnek — tetsz-halottaiból feltámadását; mely boldognak érezte magát a közép azon tudatban:

Hogy az emberi tökéletesedés lerombolt a köze fenálló korszerűtlen falakát! Igen, igo volt az 1861-ben; — de most, midőn 1869-et írunk, mintha valami ismeretlen járvány mérge keveredett volna a léghöz, — annyira, oly észrovetőleg megváltoztak az emberek, és pedig ezuttal nem az aristocraticus adta az agit.

Van a társadalmi életben egy ugynevezett közép-osztály, s annak kalonösen azon egyedei, kik sok magas származással, sem keresztis gazdagsággal nem dicsekedhetnek, kiket önérdemeiken kívüli érdektelent népszerűség állított fel a mulandó szerencse kezeire, s kik ezért ámitásból a hal alkalmoz nyílik, soha elnem mulasztják ékes dictiókat tartani a democracia isteni eszméje fölött, — ezek az emberek aztán a közéletben a gógússágnek elsőrendű uszály hordozói.

Az aristocraticus jobban mint nem, lemondott már hagyományos elkülönzési szokásairól, s igen észrovetőleg kezd alászállni a néphez, illetőleg törekedik ezt felemelni oda, hova előbb-utóbb felemelkednie kell; azonban annak a közép osztálynak egy jelentékeny

TÁRCZA.

A Balaton.

— Tündéregye. —

Milyen Gróf Szápary Géza fülöpán ar által költözött kiadott 8 db magyar aranyra.

II. pályamű.

I.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Várja, várja, várja várja,
Jó-e szive dalája.

Tündérlány, tündérlány,
Miert csüggesz te a föld fán?
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Lombos, árvaszöld ligetben,
Hol a selyem szárnya lebben,
Vár a lányka — édes ajka,
Epedésre song fal dalra.

Kis szivében nyugtatatlan,
Hol maradt az alkonyatban,
Miert nem édes tündérlány,
Ki csak érte, érte érte.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
De mostan nem hiába vár,
Dalája lételeg már.

Kis madár ül a bokorban,
Bokor rezzen, elszállt onnan,
Elhalgat a tündérlány,
Epedésre szerelmének.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Miert csüggesz te a föld fán,
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
De mostan nem hiába vár,
Dalája lételeg már.

Kis madár ül a bokorban,
Bokor rezzen, elszállt onnan,
Elhalgat a tündérlány,
Epedésre szerelmének.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Miert csüggesz te a föld fán,
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
De mostan nem hiába vár,
Dalája lételeg már.

Kis madár ül a bokorban,
Bokor rezzen, elszállt onnan,
Elhalgat a tündérlány,
Epedésre szerelmének.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Miert csüggesz te a föld fán,
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Lombos, árvaszöld ligetben,
Hol a selyem szárnya lebben,
Tündérlány a bokor mellett
Ad a fogad el szerelmét.

Tündérlány, tündérlány,
Miert csüggesz te a föld fán?
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Földi ifjú mostan boldog,
Nincs tanja, csak a bokor,
Ifjú tündér szeret téged,
Kivánsz-e más tündérséget?

Kis madár ül a bokorban,
Bokor rezzen, elszállt onnan,
Ujra zeng a tündérlány
A holdfény sugarával.

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Kell-e van, ki te csodálja,
Az alkony és dalája.

Már a nap se ragyog rájok,
Frigid a holdfény,
Hogy a világ földnek ifja
Tündérlány szívét bírja.

Földi ifjú, én szeretlek,
Üdvözlésem csak szerelmem,
Ha te szereted, nincs más vágyam,
Bennem mindent feláldoztam.

Igy beszél a tündérlány,
Mint felől az, be se várta,
Szára ködög nem lépni,
Elér világs a csók neki.

A haragos nap helyére
Rózsafelhő jött az égbe,
Hirtől adni a lánykának,
Tündérlány s szülője várnak.

Isten volod földnek ifja,
Szerelmem szívét bírja —
És szerelmem elvár holnap
Itt néni és hős bokornak.

Igy beszél a tündérlány
S a holnapot allig várta;
Rózsafelhő alkonyára,
Tündérlány hadd üljön rája.

Rózsafelhő légy elábr,
Tündérlány búsan lépe,
Miert nem vagyok én is földi,
Vele vágnam étem fölött.

Szűs szivének dalája
Szerelmem néz utána,
Sosem néli, míg leli,
Miert nem vagyok én is égi?

Hova a vad jár hős érre,
Vár az erdő szép tündéré,
Várja, várja, várja várja,
Jó-e szive dalája.

Tündérlány, tündérlány,
Miert csüggesz te a föld fán?
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Lombos, árvaszöld ligetben,
Hol a selyem szárnya lebben,
Vár a lányka — édes ajka,
Epedésre song fal dalra.

Kis szivében nyugtatatlan,
Hol maradt a déli napban,
Miert nem édes tündérlány,
Ki csak érte, érte érte.

Tündérlányka máns ott van,
A madár is a bokorban;
Nem rezzen a bokor ajka,
Dalra figyel a bokor.

Kis madárka, földi állat,
Ki szerelmem ifjú látnak,
Miert el bocsá, mind meg neki
Jajjón, szivem köztéig lép.

Megéri-e szót a madár,
Hukerből a magyaráz szálit,
Ott tekintem előbb körül,
Aztán miként a nyíl repül.

Nyugtatatlan a lányka,
Kisábraként allig várta —
Meg is jött az nomaokára,
Nyugteleve a tündér válla.

Búsan hallja a lányka,
Miert beszél a madárka;
Mert a songú madár-ének
Tör, fájalmat kis szivének.

Hírsz lett az égi lányka,
Sávo ifjúk viaszakgyta,
Földi ifjú, én szeretlek,
Szerveid a szülője várnak.

A ki boszám bűntet leltél,
És helyettem mást kerestél,
Földnek ifja ugy hatalmas
Tündérlányok all boszama.

Szállt a lányka csüggeszt szivvel,
Boszámokad — áll — let lel,
Ók a boszu kétség té,
Ha jobbra sőt, balra is ol.

Tündérlányka parancsára
Rózsafelhő alkonyára,
A madárka is csodálja,
Gyomran vitte őt az égbe.

Apám király, hatalmadat,
Lányjodnak csak es gyomrom add —
Földi ember tündérlány,
És, mi boszomom kívánja

Földi ifjú szerettem én,
Szerelmem csüggeszt szivén;
De kívánás ő szerelmem,
Földi lánydét megcsalt engom.

Tündérlány, tündérlány,
Miert csüggesz te a föld fán?
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Oh apám, add meg kérdésem,
Tündérlány, tündérlány,
Sóla a király: — Legyen, de
Vágyás, sebet őt szivvede.

Kis madár, te légy veztrom,
Eressz, a mig őt elérem —
Rózsafelhő, ő utána
Rohanj, mint az ég villama.

Szállt vesére, a madárka,
Rózsafelhő ő utána,
Rohanának, mint a villám,
Bosszút állni a föld fán.

III.
Lombos, árvaszöld ligetben,
Hol a selyem szárnya lebben,
Cl a lányka, földi lányka
S néz merengve messze tájra.

Majd félig nyit édes ajka
Epedésre song fal dalra —
Bánat van a dalba írva:
Elhároított szive ifja.

Bezdál a dal holdfénygróli,
Nőn szeretett daljáról;
Holdog, a kit ily lány szeret,
Nem kívánja az az egot.

Kis madár ül a bokorban,
Bokor rezzen, elszállt onnan,
A lányka is elnémul,
A bosszú szállt társ felő nyul.

Bokor rezzen, szűd ágára
Rózsafelhő most lezallta,
Rózsafelhő nyossalyája,
Boszu tündér paripája.

Boszu tündér esd a lánykának:
Jé, hogy téged felalállak,
Te völdi elcsábítottja,
Te vagy búsnak okozója.

Ésremel eszem voltak,
Ije te őket elroholtad;
O rajta nem álluk bosszút,
Neked helyette is kijut.

Ha elhalgott, búntet lett is,
Szerettem én őt mostan is,
Szerettem őt mostan is még,
Ha nem bírom is szerelmét.

Ó ha lehet, legyen holdog,
De te sezd állat mondok,
Átkot, hogy a világ lássa,
Mi illj vár a csábítóra.

— A ki karja közt nyugodtál,
Holjt ne lelj nyugodalomnál,
Tündér búváit teled önkre,
Lelked e tudat gyötrőre.

— Ki örömsől könyvet sirtál,
Ne nyugodjál soha sirtál;
Hogyha elcsod könyved folytal,
Polyssa az apadjon ki.

Ki egygűt az ártalótd,
Miként szive csapán tárd,
Tudj, hogy tegnap még enyém volt,
S most számomra s számokra bolt.

— Könyveidnek tengerébe
Merülj búnd emlékre,
S hogy az mentem meg halálod,
Kiszábróval kelend válnod.

Miert a tündér nagy haragjal
S rózsafelhő toronyarjal,
Rózsafelhő jód de piros,
Mint a tündér, oly haragos!

Tündérlány, tündérlány,
Miert csüggesz te a föld fán?
Földi ember, tündérkebel,
Egymás szívét emésztik el.

Ar átkozott leány pedig
Fol, miként enyém szűd,
Szalad, fol átkozott,
Búdogtalan földi lányka!

Rohanva egy rózsára jón,
Megittott eszemet a köny —
Sír, siraaja keservesen,
Hogy búntet áll szerelmese.

Astán — mint az átkozott —
Könyveidnek tengerébe
S hogy búváit a lányka,
Siját soha nem találta.

Bánatában kint könyve
Sok szűd évszázadok óta,
S bár búváit a lányka —
Nem szűd könyvei folyása.

Melyet soome szűlytal hánok,
Elpínt a vis eleinte;
De mégis megmaradt utóbb,
S képed a Balaton ló.

Könyveidnek tengerébe
Merülj búnd emlékre —
Késbűben a kűv völd lány
B nem volt nyugta csalódiána.

A könyvből lett te partjára
Le-letj a tündérlányka,
Mert abban van életeme,
Kis most is még szerelme.

A könyvnyakor most is olj
Még a partra rózsafelhő,
S a tündérlányt felragyja,
Hogy szűdjék meg nagy bánata.

Ha nem bánják is vihark,
A Balaton felháborog;
Feldőlnek a sík habok;
Mert a kőlyng szive dobog!

TAKICS JÓZSEF.

Folytatás a mellékletben.

része átkos szellem gyantán állja el a csontok egysítesére egyengyetten utat, és még egyrészlől a kicinél megvetésével tekint azokra, kik az életben utána állnak.

A rozg példát rozg vért szokott szüni. A középnél alantabb s a még alsóbb osztály látva azt, hogy nem az aristocratia, hanem a sorból csak alig föléje helyezett egy secta öltögeti felje a megvetés fullánk-jait, vissza vonul az egymásközti érintkezés teréről, mint a súlyosan sebzett oroszleány üldözői elől; de elzárkózottságban lelke keserűsége a gyűlölet kárhözatos gyámölcsét érleli meg, és bizodalmanak határait vissza vonja egyszerű tűzhelyéhez.

Es ez nem jól van így: A népek jóra hajlandó lelkei nem szabad megmegtöretlenünk, ha viszonyaink között boldogolni akaruk; azért nem késünk figyelmeztetni azokat a tulkapottakat: hogy hagyjanak fel ezzel és ebből nélkli élet-politikáikkal, mert minden ebből származó következtetésegekért az Isten, saját lelkiismeretük és az utókor ítélő szeme előtt szigorúan felelősek lesznek.

RUSA KÁLMÁN.

Levelezés.

Kis-athely, april 25. 1869.

Idég a testi betegk panaszairól talán egy szó sem folyt ki tollam alól, most az egyeztetés vagy először megengedni, t. szerkesztő ur, hogy ezek érdekében is korakétsassak pár szót. A helybeli gyógyszerárián több ízben hallottam panaszoknál, hogy majd az orvosai: kiadásai unjal annak készítése körül visszalétek, minőt illetőleg szerződésük önkül. Nem tudom a panaszokból mennyire igazolják állításukat, de mégis el oem hallgathatoma fölöttia-gyalomlat kifejezni, hogy lehet eset, mikor az emlitett tévesztés orvosollatban bajt fog szülni. Azért anélkül, hogy mélyebben betolyni akarának, szabadon ajánlanuk a humanismus melk szigorú fölfigyeletet a gyógyszerzet részétjének.

Hogy a kor kívánalma náluk is fölfigyeltet a némi gyámölcsöt is forja elvoni a még zsemlőb emberség, bebizonyítá városoknk előjárásaga. Ugyanis a népnevelés és tanítás körüli, idég nyomonaszto hitnyok leheto orvoslást magáya tenni igérte. Legközelebb jelentékeny tan-aszokos kiszorgatásával kezdtek meg az unat, mely nélkül előre sem lehet, ellenben igen vissza-uohehetnek. Adja ist-n, hogy a szent csel szent-tesítés továbbra is az ukratort így, bár egy-azore kis lépésekkel haladhatunk, mégis nyomatásunkra leand, hogy: sok kicsiny sokra megy.

Beich Károly ur, urasági gépész, egy három kerékű velipédet készített, mely a multkor bemutatottánál szélesebb, mindamellett valamint az — ez is luxusos valami. A proposit A luxus lassankint kibújítja örösi reményű fiatalokat a magyar föltekékből. Sebaj! ez is haladás. Minek szomorítás azokat a törekvő vagy olyvdekeny piaktika termelket az az elutasn megismeri ruha? Hálgyeinkről is elmondhatnánk ilyesmit, de az idomosag nem engedi, hogy kimondjuk, miszerint ok a tekintetben még az arslánokon is tullettek.

Ma mintegy 30 mázas harcsát fogtak ki a Balatonból; a legnagyobb több két mázsnál. Valjon jnt-e beléle nekünk is? Nem valószínűk-e távol földre? A viszonttalálkozásig!

K. Gy.

Zala-Egerszeg, május 4. 1869.

Mai nap a Deákter helyiségből egy Ablakon kitűntöt gyászbologo jelenté, hogy Sümeghy Ferencz volt országgyűlési képviselték 10 órákor a requiem fog megtartani.

Mely benyomás, fájó keserv, elszorult szívvel íróm a sorokat. — Cank ltni kellett, hogy 10 órákor a templom harangzó sügárába mennyiro sietett mindenki a szentgyűlésre, a gyászra val a nagy olár előtt nagy számú gyertyával felidézve, melynek láttára fájdalommal jutott eszéukbe Sümeghy Ferencz, hazánk alibanyi jelése, — kit ezalott néhány nappal a riedeg sírba tettek.

Csakgyan a halálal kezdődik elhunyt nagyjánk halhatatlansága! A temetésnél lo-bog szöveteknek kilváása után az igazság fáklyája lobog, mely minden kegyelet, minden magasztalás s nagyítás nélkül világítja meg az elhunyt pályáját, s valódi érdemeit után iteli neki a jutalom-koszort.

Mázasos vidéki és helybeli intelligentiá representáltia s gyászminél. Nagyapós a füzist. Apát ur több asztalnévvel végezte a szent misét, s midőn fenn a chorus legzenébb szivro szót adta, minden szív látra fakadt, soknk mélyen a kegyeletos hódolat emlékeül gyász-éneket; — boldog a köny, melyet fájdalom

fakaszt, mert isteni megváltónk lotódi azt! és incégis, midőn visszatétekük még egyszer Sümeghy Ferencz díszöl multjára, nemesen előtöl fölfi életére, aki életének pályáját valasztva, csak hazaszeretetét követő, kit sem nehézségek, sem a jölet csáljai, sem egyes honfirtásainak közönyössége az egyszerű választott pályától nem térítettek el, — méltón megilleti a gyászra-vatalon pihend nemzetünk jeles fiát, kinek erőnyéből, mint hervadhatlan virágokból a néhány sorban összeállított koszorút kegyeletos hódolatom emlékeül, hogy gyászavatálatra legyen.

A gyászmise végeztése után nagy számú nép gyűlt össze a Deák körben, hol gr. Bathlyányi Zsigmond urat, mint elhunyt, sokszoros eljen-felkiáltással fogadtak. Összomel utóvölzte az egyfűtlevéket és kizsontott fejezte ki, hogy ily szép számmal összejönni szívesek voltak. Ezen ért-kezletben kimondá ő meltsága, hogy a mostani Deákter összejövölének célja constatozni azt, miszerint Zalamegye Deákterjára elég buzgóságot érez, a közéletben, a csend s rend fenntartására, miert is Zalamegyének kormánybiztosra nincs szüksége.

Felkérte tehát a jelenvolvókat, hogy noha tudvale a követvalasztási mozgalmak napokat, de mégis tekintve a mai időknek nagy szükségét — midőn helyzetünk oly sokat követeli, a hazai oly sokat vár — minél többben oda sorakozni, hogy a correct rendet megörvénen unat megörvénjük; a mai körálmányok közt pedig csak egy lehet gyógyulni, ha ez érdemben a megyének Deákterjén tagjai minél számosabban gyűneknek a folyó hó 19-én tartandó megyei nagygyűlésben itt lenni.

Elhatározottott, hogy a bizottmányának névsora jótársoktól szét fog küllteni, s mindenkik hazafias kedvelésének fogja tartani a gyűlést meg előző napon magán értekezletre megjelenni. Ezen helybeli apát ur meg két imitványt tett, az első, nevezetesen ki azon egyének listát a megyének kormánybiztosjára szöve munkálatakat a jövő gyűlésig elkészítse, — a másik pedig, ezen körből valasztassanak meg közigazgatás Skriblús István, Tolnai Károly, Babocsny János, Ecker Antal és Horics János, a kik Sümeghy Ferencz főtöl tájéklamas érteket e családjánál az összes Deákter nevében tomlémoslatják.

Végre Tolnai Károly igen helyesen emelt szót a hírközlőnk ügye fölött. Ugyanis fölémlíté, hogy h. Fótvis miniser ur, kir. tanácsosi szobor rendezett közelébb, s midőn több vármegyéből — a tanfelügyelőket o ezimél már fel is ruházta, jónak látja a népközi társnyajvaslat érdeke folytán Zalamegyében is az iskolai széklet jövő nagygyűlésben föléllítani és a végül ajánlotta az iskolai ügyhöz értó egyéneket vállalkozónbá nélkül megvétel a tanítól körből is megválasztani, és a megyei nagygyűlésben feltérjesztani. — Ezen tervezet elfogadását után az ülés vége delután 1 órákor.

UJLARI MÁTYÁS.

Magyar-Szerdahely, april 17. 1869.

Örömhajnal, kelvess nap, örömlimben bitor-napja ragyogott ma föl Magyar-Szerdahelyben, mert kik polgárai, az iskolás gyermekek, ma voltak szerencsések Főtisztelőnk s tudos Talabér János kanizsa-kerületi esperes s sz. báluzsi plébános ur e jeles muzsabartú, szívszög és koszo-ruzott szerénység előtt bemutatni ama szorgalmi virágcsokrot — melyet meglepően szedött össze a nevelés ügyhárta Sáringer Károly szerdahelyi főok községitanító ur. Igénytelenségem végig hallgattam a vizságt, s a siker öröme hováit koblentem. Hízleltem nem talok, nem is szorult ró a fáradhatlan népevel, mert ismert forrás ó, mivel eludate a tanítás, nyugalma az olvasás: s kedves édes fellegese az iskola. Páradalmának utóeredményében má illenek Virásmartye omk szavai: „Láttad-e folyóban úszni a szőke Dunának? Kis forrásból jó, — végre hajókat emel.“ Sáringer ur avérendék versenynek a legközelebbi föleletben. Sajátosság beosztást motorával hallgatok és felőlök figyelmelet egyaránt leköti a ében tarti. A hit, erköles és szertartás, az olvasmányok nyelvatlanlag olemzvo, kimerítőleg kezeltetok. A vitérségtől — mostanig — csak bevándorlósától, pompás előadás örövendezett meg. A földlörésben Magyar — Erdélyben nevezetesebb Hegyei, folyói, tavai, esztornai, isvány — és terménye, kitértőnek tárgyalatván a vöndégkorszor osztalan figyelműt érzékelőleg vonák magukra; midőn pedig az összes magyar-napi vaspálya-hálózatot egy nyolc éves hűvel hallandók, bámulnak az ernyedetlen szorgalmat. A fejezártis honyolódott tétélyünk gyors megfűtése, az iteny-írás, az egyházi és világiott világi ének-darabok harmonikus dallama, a jelemből jobab költészi szavalmányok izadásguuk vorlóteket lelték, s nom vetők észre, hogy dél van. Eljónok hazánk ily jeles népevölki, Klio és a szent kegyelet önyevésztől őzendő nevéket! A népnevelés szorgalmas gondozása moljott kivirágzand majd — a boldog megelőlege jó gyümölcsötördő fája; s meg fog

női Magyarországot szelenni nagyja. Sokrates Athén utcáin botlójával turizsata föl egy jeles ifjút — Xenophont — kérdvén őt: „Hol árulnak bölcsegetek? — Az ifju hallgatott. — „Jöj tehát velem.“ S nem csodáljuk-e mánap ő benne a bölcsenzt, hadvezért és történetírót? Sajnos, — de igaz — hogy sok szegény néptanítónak bánatköny ásatja panaszos falatját, mert szava eredménytelenül hangzik el a puszta sivatagnál! „Mi van ismét közödön?“ „A nyelvtan.“ „Majd letetotem veled — formédrá a gondatlan szülő — minek az a sok mindenféle? En sem tanulom, mégis itt vagyok; nyelvtan a kapa, história a kassa, földül dolgozdra!“ — Szegény népevel, látod, mint rontja le ültetvényedet a gondatlan szülő! Hisszik, hogy az új szervezet küzdele csallaga e telen is boldogabb jövővelé bizottmán koronánk számára, addig is bizuk ügyeinket a Gondviselő legmagasabb akaratára. — Isten veletek!

JAVIERNEK JÓZSEF.

Heti szemle.

Aprilis 20-én 1869.

(B-f.) A magyar hazafizati akademia parancsnokává — hie szerint Verter Antal tábornok van kizemelve. — Szalay Magyarországt történetét Popov Miklos orosz nyelvre fordítá. — A Kanizsai szögletek nem ismernek sem szegény embert, sem gonoszteret, 25 év óta öngyilkosok so sem történt. — A képviselőház elnöke Somaich Pál, első alelnöke Gajzágó Salamon. 2-od alelnök Butó István. Jgyezők: Jámbor Pál, Mihály Péter, Foklyes Sándor, Bujanovics Sándor, Majláth István és Szöll Kálmán lón. — A Rotzbaldtele hágyezekt 850 millió ezüst forintot tesz, melyek 20 évi jóvadalméből egy napra 125 ezer ezüst forint esik. — A felsőház elnöke Majláth György; jgyezők: gr. Venckheim Frigyes, Bogovics Linczagránfispán, gr. Apponyi Sándor, B. Majtényi Laszló honi fispán, Tisza Lajos bilhári fispán, gr. Sigray Fülöp, b. Nyáry Gyula. — Hortemeyei régi honval egylet szoborügyi bizottsága a Kápolnánál díszben elvörzött honvédek emlékére felállítandó szoborra pályázatot hírelt. — Abony-Szanto községen má hó 19-én a tüz ből mint száz házat pusztított el. Szédelök községen Hontmgyei pedig 148 házat, 117 gazdasági épületet s két juh-aklot. — Fűrély Mihály f. hó 3-án életének 54-ik évében meghalt. Áldás és béke halmvairál! — A honvéd-századjákba máj. 8-án kezdik meg a toborzástok. — A mult napokban beköszöntött hideg idő igen sok helyt okozott károkat. — A magyar koronájára jövire a magyar honvédelmi ministériummal rendeltek honved-ügyeuratát urer. — Nagy-Káthiban az elhunyt Bözserényi helyében Degefföld Gusztáv gr. válasszattól meg egy hangolag országgyűlési képviselőnek. — Május 1-én a szegedieknek Erdélyben hóval köszöntött be. — Pesten a lipótvárosi templomban az osztrómás által kárpóztott kék-halmz alomb egy székelt katonának hulláját találták. — Morvay Alajos nemzeti színházi körista, pinczelyukba ésés koveleközében meghalt. — Dercsken egy beteg asszonynak opium rendelt a szobos, melynek bevétele után kevés idő múlva meghalt és eltemettetett. 3 nap múlva ugyan a sírban temetettve egyik rokona, kitűnt, miszerint csak tetszelott volt e egy élve temettetett el.

Hírek.

Biztos forrásból vett hírkép közöljük, hogy 6 Fellegse szombathelyi megyés püspöki Mitzs és Fót. Markl Ignác válódelmi má püspök urat vesztépmi nagyrepost s kanonok apát, a lelki ügyekben püspöki helyettes, egyházi fő-ügyhallgató s a szinativizsgáló bizottmány elnökét mellőztattott legközelembenben kinevezni. 5 Mga született 1798-ban, áldozár lett 1821 ben.

A nagy kanizsai kerület kivételvasztási mozgalma megindult újleg, de ugy látszik higgadtabb s óvatosabb elömeny-ekkel mint a minapi. Ez érdemben tartatott mult esztörtökön delántan egy értekezlet a Zöldfalán, mely alkalommal Dr. Pressburger helyes neztől kiindulva oda vezetete a dolgot, hogy egy általános értekezlet egyházbizás előkérhetetlen szükséges és midőnyös is, mely értekezlet egybehívásánál sem név, sem párt nem szolgálja alapul, hanem csak az ért-kezetben magában, talán ópon szerencsés egyetértés kizsokkölésével határozatnak meg a követjelölt Antal. A nagy többség ugy látszik Csengeri Antal körül csoportosult, kiknek javára volt balpárti követjelölt Martin-kovits Károly Eötvör ur rübbek jelentésében kijelentott visszalépési szándokait.

A nagy Kanizsa városi képviselő testületéből — mint halljuk interpellatit készült tészteln a város tulajdonát képező tizenhárom városi erkt rátkárnak ajtai hogy még mindig sárga-fokote színnel mosolygunk felőnk, holott azuaknak már nevezott színtöknök kellene lenni, vagy tisztán egy színtönek.

É Jö madarak. Állítólag alföldről talán költi kirándulásra érkezott vidékekre két jó

madár, mint azonosnak jelölték. Két madár volt és kocain; pász, fegyver, és madaras, amely egyelőre elvára; mellekölésük nem hasonlít meg, hogy egy pinczét felverték és egy pinczét pálinkát kocsozokra folyte, Varsánsz városban hol egy puska-műves koraköltő is élt, a 8 külföldie fegyvert kocsozokra téve, a helybreggi vására mentek; ide-otkove, hantok lovakat áruba és cserébe kocsozta. A városban ugy hozta magával, hogy a pálinka volt gazdájja a kocsozok közlegelt, és koraköltő csomóruve, azonnal a csodöröknek jelentést befogadta után mátk csakgyan nagy mennyiségű pónt, fegyvert és méregt találtak. Varsánsz városban csakgyan időre átvonott; ut e két — mint láttuk — jártas jó madár csomóruve, dacára a rajtuk levő vasnak, felugrottak; az őrt álló esendört megragvára, földhöz vették, revolverjét kizúdíl kirvára, siker nélkül rék löttek és futásnak eredtek. — A kátharok, segitségül jö a másik esendört, ki a futókra fegyvert tüzelte, mely után egyik káthar káthar városra földre esett, ezt azonban a másik esendört, visszagrott, a sebesült villára vevé, a szaladástól oly erővel folytatta, hogy a rajta levő vas levetett, ezre vette azonban, hogy tásra halálos sebet kapott, egy árkba dobta és mára nyom nélkül eltűnt.

Szabar községen f. hó 7-én, pénteken delután 3 órákor egy asszony járt forralvára, földölte s ez meggnyulván, a tüz kitűtt és csak hamar 36 ház a melk-épület ágett használt, köztük a pap-lak is, ki még egy kályvát sem tudott megmenteni. A szejtöknök mindeket odavetett, két még a szőlőhegyi gyepl is meggnyulván, 8 síneze is elgett.

Közdutás Káthar már több ízben említett Nagy-Kanizsa elannyira csapott volna, hogy naponta, de filleg pénteken a kátharok-közlökben rendes ajándékot kelt rendelni, ki az almanach-krajczárokat osztogassa. A kátharok közt leg több a vidéki, s feltűnt sok a doloképes, ezt restelli az ember, azért előkény tisztelettel fölkerjük városunk tanácsát vagy képviselőtestületét: kumoly szigorral intások egy-egyben s ha már kerogotnak, bizonyos jelyvennyel látassanak el azok, kik csak ez uton tarthatják föl életüket, a doloképesek ellenben foglalkozásra utatissanak. Valóban bosszantó, hogy a munkát kerülik, midőn a munkaszedő tavasz itt van, honyestöbb neoneak alkalmatlankodnak, de erkölcsleg is naponta alább áll-tyednek.

Kis-Kanizsán f. hó 6-ára virradóra egy ház ágett el, a tüz a konyhából eredt, ahol gondatlanul az esti tüzet nem oltották el.

Károlyi La Jós szinártsága ez idég megg előléllé mutatta be magát Nagy-Kanizsán, és ezekből indvra, jó lelkekkel almondhatjuk, hogy a vidéki szinészet egyik neomeak jöi szervezett, de az ügyert lelkeadés és ügyes-rettel viseltető társulata levén, méltó figyelmet és pártolást érdemelnek. E hó 8-tól kezdve 10 előadásra bereltet nyitottak, támlászek 6 fét s zártsek 5 fujával. Az előadandó darabok a következők lesznek: „Boissy bosorkány“ operette 3 felvonásban. „Tiz leány“ operette 1 felvonásban. „Víz ezimborák“ orolei operette 1 felvonásban. „Tajkos diákok“ operette 1 felvonásban. „Portna dala“ operette 1 felvonásban. „Matrózok“ operette 1 felvonásban. „Erdő szőcs szimónia“ felvonásban. „Piroka és Békák“ vígjék 3 felvonásban és „Rákóczy Julius“ orolei drama 3 felvonásban. — Ezekből látva élvezetes esteket nyugtandának, — má névze ajánljuk ki ez. közönségnek szíves részvételre.

Főtiszt. Kadas Rudolf kir. tanácsos és győri teukerített fölfigyeltó ur 6 Nagykáthi folyó hó 2-án Szombathelyről Nagy-Kanizsára érkezvén, az összes tanodát szemlélvén meglátogott, a tanmenetrel magának biztos tudomást szerzett. — Városonkból Keasthelyre távozand. Hol-orozza az ég szerencsésen!

Május 13-án, csütörtökön delután 9 órákor a Zöldfal nagy teremben deákterj dév-kezet fog tartani, melyro minél számba megjelens keretik.

Miként lapunk hirdettei rovatából olvasható, idős Madarász A. ur pégyártaim készült gazdasági gépek- és gyári gépekkel nyekből f. hó 9., 10. és 11-én kiállítá rendeztetik Pécsen a vásár-terén. Figyelmestőlők a gazda-közönségünket rék.

Nyíl postá.

As említennek kátharok. Óvátlat! — H. Hozzá! Nem lehet a nyílbeszég terét hozzá juttatni, magán unat bizonyára ártatlan gyétteln. Különben is az illótt ezim ballada jó, de megkor y azt nem tudjuk.

H. Fegyverölt. Ha valami közebe sem jó mindenesetre! A meghívást követjük.

N. Pécs. A köllomények jóval fogtak, de becsánok, hogy később, mert az étebb bekötésnek az elfogadottak is szűkült kösöltek.

Kátharok stidák. Még jótársasági álmilag küllni fogjuk.

— N. Pécs. A köllomények jóval fogtak, de becsánok, hogy később, mert az étebb bekötésnek az elfogadottak is szűkült kösöltek.

Kátharok stidák. Még jótársasági álmilag küllni fogjuk.

Választmányi tagokul tiszos szavazás után megválasztották: Mihályi Ödön, Löwy D. M., ...

E rendkívüli tisztelt — melyben részvételni ...

Fogadják, edes barátim, forró köszönetemet ...

Értedem meg, Zug az erdő és Dalár-kedv ...

PETZ ANTAL ...

Szineszet.

Az 50-es években azért nem pártoltuk a magyar szineszettel. Mert nagyon volt a magyar nemzetiségért lelkesedési és sokszor ily „merény-

l-ek üldözés tárgya lón; a 60-as években politikai ...

Károlyi Lajos a vidéki kívánalmaknak megfelelő ...

Szegeny-pír futja el arcunkat, midőn a gazdag ...

Sokan azt a panaszt teszik, hogy mellesleg ...

Mult esztendőben plane a napiköltség fele sem ...

A jobberkeltek sajnálják őket az egész városban ...

Bizony, bizony a magyar szineszettel ...

Nem akarunk szemrehányást tenni, nem akarunk ...

magyar társulat iránt, mely soliditást, becsületességet ...

Ne gondoljuk szokásá válni nálunk, hogy megkapjuk ...

Hiszük és reméljük, hogy jövő alkalommal ...

Heti szemle.

Május 14-én 1899.

(Bé) A felsőház Királyi Pár az övezet ...

Fajdalmasan szólnak a haragok, mintha minden ...

gr. Nádasdy-jutalom versenyét ...

— Zagrábban Gablecs altábornagy lováról ...

— A szőlő-megváltási nagy tabellát ...

H i r e k.

— A szőlő-megváltási nagy tabellát ...

— Figyelmeztetés. A földművelés, ipar-és kereskedelemügyi magyar kir. ...

— Tízegyet utott az óra, midőn felállott, ...

TÁRCZA.

A távolban.

Te messze távol szép hegyek, Te messze látható!

El hitte volna akkor oh! Hogy sóron az isten.

Pár éve még mi gazdagok Örtömmel indultuk!

A tünde láttával Mágusra hagytunk;

Hagytuk magyogi emlékeket! Hód vissza munkámat,

Hagyas el ah! hogy színtjenek A néma káprázatok!

Varázsdalókkal A tünde képzelmek, Árkánjaim dűző világot!

HAGYATÓ BANDOZ.

Rózsá menyegzője.

— Elbeszélés. —

Kertben állok, virágos kertben, — minden virág-ágy egy-egy sárhalm.

Merengve olvasom az elhunytak neveit, az évszámokat a kegyeleti véste néma szavakat,

„Rózsá és Béla.”

Mily rövid filralt — gondolám — s mégis mennyi határozatlan gondolatot ébreszt.

Sokat álltam itt lebilincselve, mintha e hideg szobortól vártam volna, hogy mondja el titkát.

Halk léptek ébredésének fel merengésomból. Föltekintek, merre a léptek hangzatak;

Mélyen meghatott a jelznet, — nem bírtam távozni.

Rövid szünet után az óz fellélt. Kinne sohaj szakadt tépett kebeléből a újból a sárhalmra esett.

Lefektetem; sárhalmuk volt fejvánkossa, kit közt annyira szerelhetett.

Minden sárhalmomnál fájó érzelmek futott át valóm. Mennyi szenvedés van föld alá temetve — gondolám — s mennyi kull meg szenvedniük.

Az est-imára szóló harang költött föl merengésomból. — Siettem, hogy jelentést tegyek a lezöttében értétekről.

Sötét koporó nyugszik a gyászokcsón; azám kisérő követi halottját az örök nyugalom helyére.

Egy ismerőssel találkoztam a kisérő között, ki így beszél a Szenderi Kálmánról tünteteket.

— Révesi Géza a Szenderi Kálmán tiszoruzódo voltak. Mindeniknek volt egyeden gyermeke, amazú nő, ezé fi.

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

Egy óra múlva szobájában találjuk őt, iróasztalánál ülve. Egy nyitott levél — Rózsáé — fekszik előtte, s örökig csendesen olvasgatja.

Miként a halottak álmai, csendes az éj. — Sötét, szagátot felhők uszálnak a holdvilágos, csillagos égbolton, mint óriás káprázatok.

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

— Béla! Szenderi fát, Révesi, a gazdag aszszel tanitását, s később jószág igazgatójává tette, s így, az újult alkalommal, a gyermeki

KESZLER GYULA.

Zala-Somogyi Közlöny

Kiterjedve

SOPRON- és VASMEGYÉKRE.

Vegyes tartalmu hetilap

a szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaszat, tudomány és művészet köréből.



Megjelenik:

minden szombat, egyénként.

Szerkesztői iroda és kiadó hivatal: WAJDITS JÓZSEF könyvkereskedésben.

Előfizetési feltételek:

Helyben házas borítással és vidékre postán küldve: Egész évre 6 frt. — kr. Fél évre 3 — — —. Evesjegyre 1 — 50.

Hirdetések

A hat basásos postaiórát 1-ször 7 kr. 5-ször 6 és minden további behaltatásért 6 kr. Helyegdíj minden egyes behaltatásért 30 kr. A „Névtelen” 15 kr. 100 post sor behaltatás díja 15 kr.

Hirdetéseket elfogad:

N.-Kamizsa: a KIADÓ-HIVATAL Postán: KERLER M. Bécs, Hamburg, Berlin, Budaörs, Frankfurt a Main, Mosca: LAABENSTEIN & VOGLEL. Ózora, Sárospatak, Szatmárnémeti: SACHSE & TÁRSÁ. Bécsben: OPPELIK.

Gazdaszati nézetek.

I-ó gazdaszati pályamú.

VII. Jászág-tenyésztés.

Szóltattam volt a jászág-tartásról — kérem megkülönböztetni a jászág-tenyésztést!

Jászágot tenyésztünk a növelünk részint ónarúságotra, — részint pedig pénzünk tökéltetésére. De bármelyike is legyen ezünk — tekintetbe kell venni: 1. fajminőségét, azaz mind a him mind a nő megválasztását. 2. magát a növelendő jászágot.

Ritka gazdó, kinek egy vagy más kedvező jó fajú jászága ne volna, — így egyiknek jó tejelő tehene, — egy másiknak hizalmas sertés faja, — egy harmadiknak jó véru lova van. Már most van-e olyan ezek közül, ki eme tulajdonainál fogva annak szaporítását ne ohajtáná? bizonyára nincs; mindegyike iparkodni fog azokat a lehető nagyobb számar kiterjeszteni.

Azokban nem elegendő a tenyésztő jászág nő nemének jó fajúsága, — mert ha figyelmen kívül hagyjuk a fedező him fajtát, rendszeren kores szülemény eredményeztetik; — már oddig ez sem a várakozásnak, sem benne helyezett reménynek nem felel meg.

Ellenben, ha a fedező him megválasztott — egy a szülemény rendszeren nemcsül. Ily esetet saját tapasztalataimból is mondhatok: a midőn is egy kis risa tehén választott bikával fedezetvén — anyjánál sokkal nagyobbra nőtt s majd lilületlen volt, hogy ama kis risa tehén bonyaja lett volna. Volt ezután, midőn koronfekteke emese sertésven fehér kannal fedezve 4 fehér 2 fekete s 1 szürke malacot hozott létre. Ezekből kiterzetek, hogy ha bármily fajú anyával rendelkezünk is — legalább a fedező himet jól megválasztjuk, mely által sokszor oly közép fajra tehetünk szert (pastard faj) mely közvetelményeinknek eléggé megfelel.

Figyelmeink terjedjen továbbá azok életkorára is, a közép kor legalkalmasnak bizonyul be. Így tehát a szarvasjászágnál 5 — 9 — a sertésnél 2 — 4 — a lónál 6 — 12 év. Füstalabbak szüleménye rendszeren tökéltelen kifejlődésnek — a vének-e hibás test szerkezetek; mert míg elsőbbnél a nemzési részek teljesen kifejlődve nincsenek, addig utóbbinál gyengült állapotban vannak azok. Ezek általánoságban s a nem mind kettejére szólnva — tekintetbe sem vehetők némely egyes kivételek esetek.

Elmondtam a him s nő körülí nézetimet, áttérök magára a növelendő jászagra.

A fölnevelendő jászág mindenkor teljesen kifejlesztett legyen — az az egyes test részei aránylagosan álljanak egymáshoz s nem csak ha valóságos monstrum, de ha csak egyes kisebb hibák mutatkoznak is, már a hasznosnál fölnevelésre alkalmatlan.

Vannak egyes tapasztalatok, melyek figyelembe vétele éppen nem eredménytelen. Így például a mely bornyu 285 nap előtt jó létre — vagy a melynek fogai vörhenyegyek avagy feketék a fölnevelésre s így a

további tenyésztésre észszerűtlenségnek bizonyult be. Azt tartják a karácson és husvét közti bornyuk — melyek t. i. ezen idő közben jönnek létre — a fölnevelésre legjobbakk. A bornyu 8 hétig szopjon s korán szoktassék a szénára, mit az elmás amerikai gazdák olyképp fogantatosít t. i. egy ujnyi vastagságu zsineg egyik végére egy csomó gyenge sarjut köt s másik végével a bornyu előtt egy szegre köti föl — már most a csomag sarju a bornyu előtt hímábolodván — a bornyu mintegy játszik vele s szaladni kezd.

Ugyezintén korán szoktatandó zabra, — a legújabb tapasztalatok bizonyítják, miszerint a zabolt bornyu szendátomást növekszik.

A sertéseknek a hasasság 120 napig tart. — Sok malacz meghagyásu magát az anya-emésit is megrontja — legjobb 3 — 4 darab. A malacokat tisztán kell tartani, s ezért gyakran almozni; mert másképp megtevésednek, mi növekedést csökkentik.

Lovaknál a vemhesség 340 napig tart — legjobbúknak tartják a márciuszi csikót. A csikónál legjobban a láb és szemre kell nézni, ha ezek hibásak, a fölnevelésre alkalmatlan, vagy legjobb esetben is csakély hasznu fáradozás.

A juhoknál és keeszkéknél a hasasság 154 nap tart. A hasasság rendszeren néhány nappal vagy előbb, vagy utóbb ér véget, amint a szülemény vagy him, vagy nőeműt.

Hogy az anya jászág, főképp szoptatása ideje alatt kétszeres gondossággal tápláltsák, tán említnem is fölösleges, részint azért, hogy kellő mennyiségű tej előállítás-tassék — részint pedig, hogy a him fedezését föl vegye.

LIEBBALD BÉNI.

Zalamegye nagygyűlése.

Május 19 és 20-án.

Folyó évi május hó 19-én reggeli 10-kor Mltsz gróf Szápary Géza főispán ur szép szavakkal nyitotta meg a gyűlést, hálásan emlékezővén meg Sümeghy Ferencz kanizsai követ bizottmányi tag hirtelen bekövetkezett simultáról, indítványozván, megyének e nagy vesztesége, jegyzőkönyvileg örökítessek meg, mi párt különbség nélkül helyeslés és elfogadásra talált. — Követte ezt az egész megyében előfordultk érnegyedes jelentése, mely kielégítő volt. — A telekönyv nagy hátramaradásban van, mindn esetre nem hanyagság, hanem a hivatali személyzet kevésségében keresendő. Ezután Thassy Miklos képviselővé választása miatt megrábrlt lövői szolgabírói állomás betöltésére a következők jelöltettek ki: Vizi Gyula, Babos Gyula. — A többség ugyan Vizi Gyula mellett nyilatkozott, de mindgyan résznek elég tehetése végett szavazás rendeltetett el. A szavazás eredménye: Vizi Gyula 207 szótöbbséggel lövő-járási szolgabírónak megválasztott.

Ugyan ez alkalommal felemlítettett a kapornaki esküdtek közbejött s ötet súlyo-

san terhelő vád végett állomásáról lemondása s minthogy azonban ez az állás ez ideig betöltetlen volt s az illető esküdt ur magát vádja alól tökéletesen tisztá — ártatlannak igazolta, új választás el nem rendelése hozottott fel, mi azonban heves vita után oda dült, hogy a választás elrendeltessék s az illető esküdt urnak ujlagi megválaszthatása cándidálása által ismét lehetővé tétessék. A kapornaki esküdtszögrel L. Hary István esküdt, II. Peternich József jelöltettek ki szavazás után törtéendő vilasztás mellett. A szavazatszedő bizottmány jelentése folytán kintán, hogy Peternich József lett kapornak járási esküdt. A nagykanizsai leendő követválasztás is szőnyegre került egyes felmerülthet esetek megelőzését illetőleg s indítványoztatott, hogy tisztviselő állásáról, ha főbíró ur követnek felléptetik, miután a nép fölő fölénnyt gyakorol, lemondjon, azonban ez meghiúsulván, végeredményre jutott, hogy külön bizottság választassék, mely felmerülő sértés és egyéb kellemetlen esetek végvizsgálása által a jászágot szolgálhasson ki a sértett feleknek.

Folyó évi május hó 20-án — bár mint az első napi gyűlésen — nem annyira, még is igen nagy számu az ügyek mikénti folyamán a tárgya, érdeke és ezek iránt viselt érdekeltségénél fogva kíváncsi közönség előtt a közgyűlés 9 és fél 10 közt főispán gróf Szápary Géza ó méltóságá elnökléte alatt a tegnapi gyűlésről szóló jegyzőkönyv felolvasásával vette kezdetét, mit minisiteri rendeletek felolvasása követett.

Többek közt köztetésre találovan olvasottott fel a m. kir. közoktatásügyi minisiteriumnak a megyéhez intézett abbéli felhívása, hogy a megyei iskolai tanács a megyei közgyűlés által felállitassék, utána a városi iskola-tanács, — ideértvén a tanügyi főfelügyelő kinevezésének mielőbbi várhatását. (Ehhez melléklőleg privátim mondhatom — csak hallás után — hogy három jelölt közt hihetőleg t. Botka Mihály ur leendő főfelügyelő.) E tárgyra vonatkozólag elnök ó mltsza által a kérdés a mai vagy holnapra napra elhalasztása tekintetében föltétvén, eredménye a holnapra elhalasztást szűlte, okadatulván, hogy a választás megfontolásra van szükség. Mi csakugyan úgy van. Régi tapasztalás, ha minden egyeseket érdeklő ügy is, csak tanügy ne legyen az, melynek hasznosságát és szükségét mindenki kétségben felül is beismeri, nagyobb pártolás- és előbbre megfontolásra méltatnak. — Követte ezt a zalaegerszegi járás központi főbírójának azon törvény-ellenes hivataloskodás, mely számtalan hiteles okmányok által valóditott, az ügy elintézése egy óránál is több időt vett igénybe. — E tárgy nyújtott alkalmat annak indítványban hozására is, hogy a tisztviselőkt teendőik pontos és semmi ürügyet felhozható mentesség palátaja alatt föltesztésére utasitassanak. A kérdés az említett járás főszolgabírája,

Nagy Farkas ur ügyében, mielőbbi megalapodhatás végett föltétvén és pedig következőleg: „Bűnpanaszolás vagy vétkes hivatalos mulasztás mellett ítéltessek-e meg.” A többség nyilatkozata oda irányult, hogy vétkes hivatalos mulasztás miatt a tisztí fenytő törvényessék elé vonassék és új hivatalos állásáról fölfiggesztessék; mi megtörténvén, más központi főbírónak választása indítványoztaték. Elnök ó mltsza a kijelölés tekintetében kérdését megtevén, egyhangú közbejötal meg. Svasics Benó ur mellett szólatott fel, ki — közbejött heves vita után egyhangulag meg is választottott. A főbírói hivatalban levő irományok átvételére egy küldöttség választottott meg, — mely Árvay István, Königmajer János és Skublies Zsigmond urak által képviseltettek. Ez ügy eldöntése után Vizi Gyula urnak a lövő-járási szolgabírói állomásra történt megválasztása által megrábrlt hasonlóvá járási esküdti állomás betöltésére iránti határozat-hozatal említtetett, és az erre cándidátokat elővattastak fel. — Pesti István és Vajda Győző urak jelöltettek ki. A nagy esak 5 — kivéve, többség Pesti István, — mint volt lövő járási tisztviselőnek esküdt ur mellett nyilatkozott, ki meg is választottott. A gyűlést fölíte zajosság tette ör. Zairik Balint ur pártszervezővel felszólalása, — nem tudom ingerült-e, vagy öreg gyengéssé szüleménye volt-e ez, de annyí igaz, hogy actio lett szüleménye. Hary József, főügyész tisztí köteletségénél fogva zékészési bűnperbe idézte a közgyűlés túltott többségének akarata, kívánata és az ügy meneténél szükségességénél fogva is. Felszólalása közben nagy sértést szűlt abbéli nyilatkozata, hogy többek után, tudjuk, — hogy az országgyűlési jobbjárrt minő alávalóságott követ el...

E nyilatkozat minden pártias ellenszenv nélkül a legnagyobb elégületenség és türelmetlenségre szolgáltatott alkalmat, a türelmet és politikai hitvallását sértve érzett nagy közönség ama kifakadása: „Ki vele! ki vele!” nem csoda, hogy szüleménye lett. Tisztelet minden politikai hitvallásnak, de senkít megsejtteni nem illő, de nem is szabad. A mi jó, annak úgy is meg van ama jobb következménye, hogy a többséget megnyeri. — A vád elkészítése után a 25 giera, illetőleg 27 frt o. értékét Zairik ur letette és beszédét tovább folytatta és végezte — más tárgyak vétettek elő, — melyek után s közgyűlés szétoszlattattott.

Szinészet.

Előbbi számbanban egy kisné telőli osik-kesekét hozott lapunk, melynek nem ugyan eredményét, de állitásnak említtetett jól esett látnunk, amennyiben mult hétfőn a szinbasz szűfőléig telve volt. Ez alkalommal arról szóltunk meg, hogy Nagy-Kanizsa város t. közönsége akkor szívet zainkára menni, ha föltömeg a mi é. van! Kétszáz nap imént kereszben voltak s a kelkeskedés minden további előadásnál csökkent, már t. i. a közönség részéről.

Szerkesztéségi példány.

Ami a működő személyeket illeti, szeretünk volna győzelemmel ünnepelni a 100 éves évfordulójukat, azonban ahogyan láttuk, meg szűnő az ünnep, már is a 22-kj születésnap utolsó előtti előadását hirdették.

A színházról első nő-tárgya Szentgyörgyiné, ki térsz szülőhelyén a komoly-tanulmányokkal igyekszik mindenkor bármily csekély szerepét is híven adni elő, eszenféllel öltözködés is mindig csinnal telt és választkos. — Némethy szül. Eötvös Bercsely oly otthonos a színpadon, hogy sajnáljuk, ha jelenetünk vége van. Egyiránt kedvesen tölti be szerepét, de a naivzoro-pekben mégis kitűnőbb, mint a komolyabbak-ban. Készen a régi kedves alak. Az igazsá-gos saavat kár, hogy nem igen érthetjük. — Kedves kis alak még a fiatal Várdai Antónia, kiből szép tehetség rejlik és az addigi szorgal-mal folytatja, színpályáján szép jövőt jósolunk, mint Békóczy Júlia valójában találó, felséges alak volt. Sajnáljuk, hogy drámai szerepében több-zör nem gyönyörködhetünk.

A férfiak között első hely illeti Némethy György urat, a nemzeti színház hosszabb ideig működött tagját, ki több eredeti s fordított művel gazdagította színirodalmunkat. Szent-györgyí szep képzettséggel és alakító tehetség-gel jellemezhető. Készen szorgalmas s igyekvő színművész, de a tanulmány hiányzik, unszorgalom hosszú időt igényel, míg tükélyhez közel is ér-hessen. Az igazgató régi színművész létere szerep-ében akadály, min nem csodálkozunk — mert fatális roszul pártoltatik. A színpetségű író látkörök sajnáljuk, hogy alkalomuk nincs előlhatni.

Levelezés.

Zala-Egereseg, május 19. 1869.

Hogy városunk egyben-mában mégis halad, mutatja az a pünkösdi ünnepet nagyzerületűt zenés nias, melynek tagjai csak alig 1 és fél évvel ezelőtt seáltak voltak, s már egész a dícséretesség fel is lephetnek. E körülménynek lehet tulajdonítani azon szerencsét is, mely által a zala-hivatottak a kezesítő szívesegből köz-reműködnek; ami pedig z-neműmie elcsigésére nem valami közönyös való. — A földcsúcsot — babér-koszoruba — fonva t. Graf Károly telekkönyvi hivatalnok ur virta ki magának kitűnő csengő s a szíveket átjósosra amelt tenor hangja által, melyet offeroriuma előtt aloképjen enekelt. Jesu redemptor szivogó éneke által. Lehetett is tiszta dícséretet hal-lani a t-bek közt még torkát még is aranyozni melleszők vallottak. Fogadják a szives közremű-ködő ur e nemus odafeleantet a nyilvánosság terén forró közönyömeteket. t. k. tárgy is min-den működő polgártársával együtt.

TÖBBEK.

Keszthely, máj. 17. 1869.

A balatoni fűrdő-részvételűrszűrlés a ter-éknek slókka Frastányász Lajos úgyvéd ur a fűrdő kényelem és olcsóság elmozdításában nagy mérvű buzgalommal fejte ki, óriási haladást mutatni elánnnyja, hogy évről évre dícső és feltűnően legelőtöbbletű is lesz, mit meg is ér-dekel, mert ma-holnap nemcsak gyógygyerekek-re, de közönségre nézve is bármily hazai fűrdővel párhuzamba állítható. Sokat tesz a közönségűl a természeti bűl élvezése mellett a szállásolási kényelmesség és az élelmezési jó-sága. Különbe dícsérettel említhetjük Kubits Antal vendéglő ur a konyháját, hol jó étel-ek, kiválólag friss paprikák s tiszta borokkal szol-

gal elég jutányosan. — Ugyazint felemlítéshet Nisser József újonnan nyitott nyári terme, hol a rend és tisztaság, hogy pontos szolgálat mellett a közönség igényeinek becsületos magyarral megfelel. A nyári színhely alatt a tavaszi-út működött Kocsisovány színházunka tart elő-adásokat, jó lélekkel ajánljuk az öndögnyitlászás elhagyását s helyette talpra esett másraok előadását.

Ma nyitotta meg Balon vendéglő ur a hírv-nyi meleg fűrdő újonnan díszített helyiségeit, Csicsori Ferencz joles zenekara működés és nagy számú vendégszerező jelenlétében. — A hérvnyi fűrdő közönség alig nyert valami elős-kanyobb és az igényeknek oly méltón megfe-lelő vendéglőt Balon uron kívül, azért kiváló pártfogót érdemel.

A magyar tengerparti eselnakázást a kifogy-hatlan humorú Bérczy bácsi csekk, kiknek ví-dámító s tevéykeres magyar jellemű társalgá-sában sokan gyönyörködnek.

L. K.

Keszthely, máj. 16. 1869.

Figyelem egy, mult hó 28-án kelt kezt-helyi levélre lett felvitva, azou ohajoztat, hogy e tárgyban felvilágosítást nyújtsak: a t. olvasó közönség és magam irányában is tartozom rák az-za.

Ha nyílt asakkal a igazságot is tárna fel azon levél, csak azt válaszolhatom, mit jón-leg. — Minden közinteztetik, gy a gyogyar is hatósági ellenőrkötés alatt áll. Ha gyogy szerzeseti törvényekbe titkos vizsgálás történik, tessék a megyei főorvosbír formaszerező kiállított panaszt benyújtani: athenyeni igaz-ságszeretete ismerve van, meglev ajánlhatom.

Mi gyogy szerzesek, kiknek vállalt folytonosan a felelősség terhe nyomja, gy folyton druzsák az aggályt azinte: és saját börtök érdekeiben — jól tudván az akaratlan orvosias mű bűnű rovatok az mily bünt-tesetűt von magára ut — azt hiszem, legjobban rettegünk attól.

Fogadják részvétel megkijezést azon agnyál-felett, miben levél író magá is szavaz. Csilla-podjék, legyen biztos a szigorú felügyeletben. — Amúbr ez mindenkor nem zárja ki a tevesztést, — kotelessege teljesítésűnek érteiben legyen nyugodt álma — mint nekem.

Ohajtom, hogy K. Gy. midőb saját meg-yőződéssel birjon tapasztalatilag, a nem hiány-ó kiszolgálással.

Azon panaszokod, kik K. Gy. előt panasz-azukat nem illetékes helyen adták be, s a kik-ről K. Gy. természetesen nem tudhatja, hogy mennyire igazolhatják állításukat, azoknak ajánlom az övizsgáldozást; roménylen, ömaga-gban fognak elég okot lenni. Es ha csakugyan szorítók vizsgálás merült fel, illetékes helyere utalom panaszukat.

Hála isten, hogy szertévesztés vesztet, vagy orvoshalál bajt szűlt volna — nem vagyok drésűlve.

Ezzel az ágyat helyes irányban térítettnek, e lap hasábjain részemről bevégzettnek tekintem.

VADONA JÁNOS.

Sopron, május 16. 1869.

Soha sem tartostam azon elfogultak közé, kik túlzott lelkesültségükben meg a czimbor-kaup beverését is hazafias és hős tetűkű ke-resztelik, de valamint ilyenmi rosz hatást gyako-rolt, és gátoltak, korholtak a hol lehetett, épen oly mértékben fájjaljuk, ha a nemzetiség

és nyelvi előy érdemeket, mint minőt a magyar színművészi elvitatlanul maguknak sajátítottak, és eszemenlesen elvetették; — így, s ily hűvelőben vagyunk mi itt Sopronban, hol s hó 6-ától kezdve Laskab Eudra, Kassai szívesga-gátúrsulat működik, s noha — különösen az orvostok — sikerülteknek mondhatók, és a zeneképzett publicumtól tőrhető jó pártfogásnak örvendnek, mégis az itt létező „Öden-burger Nachrichten“ s szerkesztője legkevésbé sem méltítja s zini előadásokat bírálat alá vonni, s miért nem? honnét s hideg részvétel-ség? — A napokban még az is történt, hogy egy magyar vig darabot német hangverseny követelt, hogy az egész vegyes soproni közönségnek kedveve legyen; — a hangverseny menyire sikerültűt olvastuk az „Ödenburger Nachrichten“ -ben, a magyar előadás ignorálva lett. — Minok a hideg közönség? has a dli színon alatt működő német zini előadások folyását hírlapi bírálat állának, és nagyon helyesen, mivel egy igazságos kritika ösztönít ad a színművészi szorgalmnak, és üdvös hatást a publikum elvűz, de viszont a publikum aso-bíróit intetik a szives pártolásra, mit Laskab-jól rendezett társulat valóban megérdemlele. Ne engedjük, hogy a magyar színművés, kiknek vezet-ésillaga mindig a szabadsávszeg volt, és kik mint a nyelv s nemzetiség levevői, szabadság bajnokai, a boldogult — boldogtalan — k. k. Politizáló, bár mint előzve sajtó váz-baldogánkat többömmag magyar történelmi irab-lek-velől jóvalasá által közkezdették, sőt aidoztak, most jussunk a szives részvétel-ség aszá s airt, és a huzadatos; így a sarkóre a következő szavakat: — „Mohr du hast deine Schuldigkeit gethan, Mohr du kannst gehen!“

Az sem hagyhatom érteletlenül, hogy itt Sopronban a kereskedelmi kamara koposarokka meg mindig a gyűlöli Bach korszakbeli penz-manipulásokból áll, mint Bruck, Pipicz stb.; ott luggnek a falon ezen híres egyének — tisz-tolat a kivételnek — kik fuggni valók in elfogt el in natura ugyan, de nem a magyar kereskedelmi kamara talam, mint érdeműs férfiak, helyükbe talan a nagy Secehyi Istvan-jel jobb volna emlékre érdeműs s ter-mekből, kivált ha az igazság megkösznyekő Brack arany ezüst érdemei jussanak, a másik-ba nagy Secehyi Istvan vaskapuja és áncol-hajlatai, hozzá meg azon szives orv, hogy Secehyi Istvan magyar ember volt, meg Brack a szakkészias unatli buntörök alkarak, akortri gazvan önként vetett végt önének, önkent javulmaz meg érdeműt, de mortuus mi nisi bene már pedig akkor halgatnom kell.

A kuyavád behatolása megemelt ugran az ebet az előgálat, de a közönség, a megmarad-tól nines megemelt, sőt jobban veszedlyez-tetett: — tanúsag volt eléggé az: hogy egy-azkar a napokban megdőlőhöz, megharapta a házi kasszonyok, azután bebarangolta a va-sút és sok ebet megmárt. Most nem irgylendő vers vár a közönségre, habár mely megmárt eb-vezényes lesz s a nyakbilyeg s a két forint addó dezzára harapni talánja? — Ki hisze ezt? — — En nem!

HITELTEN TAMÁS.

Heti szemle.

Május 20-án 1869.

Béy Gyűdött közuti vaspálya felállítását tervezik. — Az orvosi casino természetű kiállít-ászt rendez meg 10-én. — Lízst két hangver-senyre 10-00 forint jövedelműt. — Haulik

bihernok drák nyilvános csölokra adott zá-kossá: 859,570 forint tesz, hagyatka arany-estét pónben 57 ezer bankjegye s drák papir-kaiban 380 ezer forint tesz. — Az önkéntes közhözvele aonnal 5 tő foglaldt kap. — A legnagyobb szers arany Ausztráliában f. év febr. 5-án találták, 2368 tiszta arany sulya s 95,340 fozt becsültelt. — A konstántinopoli kővászogro — hírszerint — ma-gyar sevezeték ki a birodalmi cancellaria által. — A „Times“ lap egy száma hirdetésű díjal 6-7 ezer forintot tesz. — A kélni nyári színház legyott. — Az osztrák hatonai házas-ági bitovisek öszleke jöbék 69,242,806 frt. — Grossengyelországból több esch viázvá-rodolt hazájuk, az orosz kancsuka alatti ny-egét nem szereték. — Az 5 világrégen 1333 millió ember lakik, 3604-féle nyelvet beszélnek s 1000 vallásfelekezeshez tartoznak; által per-czenkint 60 hal meg. — A katonaságnál bot és kurtyvas bűntetésűt csakos helyett kalodai akarnak használni. — A kápolnai hováadás-borra 4 ezer frt áll rendelkezésben. — A budai népszavazásban május 17-én volt az utolsó elő-adás. — Aradon egy pipacsok kihajlott, melyet a nicotin már áthatott. — Május 21-én Buda-vár bevetelének 20-ik évfordulóján a budai Mátyás-templomban bonóvél-requiem tartatik. — Ludas Matyi szerkesztésűt feléjegésűtás miatt ujra parbe fogják. — Erdélyi József író Eger-ben meghalt. — Id. Emich végakarata szerint a Kisfaludy-társaságok 200, írói csögly-egy-letnek 3000 forint örököse kifizette. — A hadtu-dományi felolvasásokat Pesten 250 hallgató. — A „Pesther Lloyd“ 1923 példányban nyomatik. — A Margitsziget József főherczeg magán-birtoka. — Pesten két új posta-építet épít-teszervezik. — A tuborozott hovávöltek száma eldíg 20-ra megy. — Patti Sarolta Konstan-tinápolyban van. — Az egyiptomi al-király Belső-jó. — A kiseri államcsinálbeli ársze-nyoroklon vonatok rend-zetnek; ávérés az-ze hó 26-án. — Az aradi lyceum 300 ezer for-intban kerül. — A magyar horvát és funos rugniclaris küldöttség f. hó 15-én kezdett meg működését.

Hírek.

Pest. A jelenleg Szekesfehervar es Veszpremi közt körbeszűt napokint malle postajarat f. hó 15-ől kezdve Balaton-Furudgi kiterjesztetik. Ezen munkat postajarat a Buda es Pragerhof közt mailek irányban közelekké vasuti vonattal áll összeköttesben. Minthogy a Szekesfehervar es Veszpremi közt fennálló napokint vas utas, mely a Buda es Nagy-Kanizsa közt minikek irányban közelekké vasuti vonattal áll összeköttesben, — a fennebbi idóll Balaton-Furudgi is kiterjesztetik, annak kiterjesztésben alkalom nyilik a kocsoptasi szállitmanyok alkalducsere napokint egyszer, a levelezés alkalducsere pedig napokint 2-azor. Pesten, 1869. május hó 12-én. — A m. kir. posta-igazgatóság.

Iskola-ügy. A közoktatási ministe-rium rendelele folytán az iskola-bizottság apr 30-án t. k. Könyv Alajos igazgató s tek. Martin-kovics Károly főszolgabíró urak jelenlétében kis-Kanizsan megalakult. — Zala-Egeresegről tudósítatunk, hogy a Szöngyörög József zeneanár és kar-nyag ur vezetés alatt működő zenekar kiváló dícséretű művelésűt pünkösdi ünnepok alkalmával, különösen Graf Károly ur, ki az offer-orium alatt gyönyörű tenor hangjával szól-énekel, annyira emelte az szertartást, hogy ál-tudános tuzást és dícséretet arított. — A zse-

TÁRCZA.

Emléksorok.

Isten voltunk! — a bocsorpercz östet! Utószor tán? — fogjunk búcsúkat! A szes varázshatalma menni kéant, Legyen vendé a hásta szereliet! Emléked hős szímben lévő van, Mit az illé sola is nem örül. Húgyogt fog, míg e kebel dohog: Szaralmen lángbetűkkel írta föl!

Hé a világ mosolygva néz rád, Ha perczre tén kelőre fogadott: Ne légy te helyg eszűka kőpínek! Nem mind arany az, ami fénylik ott! Ah! a virág mosolygó kelyhe is Mergot takar, mely élett gyoron ol; És a virágok tündö hajl kőst Adá kigyó szíroz gyökere föl!

BÓDY JÓZSEF.

Emlékezés.

Gyakra, midőn egy elgondolkodom A szép jelen s az édes múlt felőt, Rememlek kőpí tölét; oh mert A múlt nekem becses emléksor!

Előstem áll a táj, — a kis liget, S a kis madár halom még zengeni, És szűz szemem még is énekel, E dá most is oly szép, ily lépet.

Es hallom még a kis patak szaját, Hol gyakran öltöm elmerengve en. Oh minden így van még, mit volt előbb. Egy únt le csak boldogságom égén.

A lány, ki szívemet zabolta el, S helyette más, egy jobb szívet adott. S kiért a múlt emléke vissza száll, Horvát únt el? — talán elbujdosott?

Igen! elbujdosott! — Örkére el, Hég hervad e virág a sírba lent, — Mig áll ő, boldog nem vala, de most Örkére boldog lett az égbe lent!

POLLÁK LAJOS.

Jó kedvében...

Jó kedvében s természet Hal má néha csodát művel, Hozzáfűnk mért nem hozott Engem léteve cserejével!

Most sídéllet lombom alatt Csin gyakran elmerengve, S lángszereles szűz korányán Hám a legszebb régg derengve.

Harmat gyantát beszűdtem majd feloldott! — édes lelket, S földi menynek neveztem e Találkozás áldott helyét.

Hő eszűkjától szívimbőm így Felvirulva, szélesre...

Leghűvösebb lennek majdan Kis kezved ha letépe.

S ténny mosolygva, mint napogár Boldogtöl megelvet, Szűz kebleden, drágó helyg, es Oly dícséret hervadnak!

SOTTER ANNA.

Széphalmon

Kazinczy sírjánál.

Mily elkesztűt, mily zavasságú! Huzatalis fűdi e gyasos bánatok! Mily nemesség, mily borzadályt ok-oz Elhagyottság lenni körül azokat!

Pedig nemestűnk nagy magyarka Nyugásit tu vad fák és fűvek körében Farszolgatársának in a jutalmá! Fűhész a máltatásúg ölében.

Kazinczy! Kazinczy! te lángszes lévő! Mát ígyg koll látom végal nyugodt szívet, Kit mindig bosszordott nemus oroz, Hly ridig elhagyottságot érdemelt!

A hirtűnkűt áhgyésses levégyűjt Hét hosszú óvig szűvűt föl magyarka, Mert hazád oly igen buszó képet Műszűd virágúvá teoni akarta.

Életelen öbággel hányssor kűzűd, Midőn nemzedekűk ügűt hordozád? Ötveg övő áll nyomonban teendőkt, Előzve szűvűt becsűt bánat.

Midőn magart már nem látott a haza Te vald, öbűrtve az alvó népet; Midőn magyarcok lant szűgven vald, Te az rálál, búrkén enclve képed!

Es mosti szűvűt fűrdalomsádot! Nekem jutalmazás a hálas haza? Miasta szűvűt-ölt bűntudatuk! Talán jótékony írel orvosolta?

Midőn a hideg dermesztő tagjaid Csontjaidnak nem nyujtott meleg ruhát, Midőn az éh élemlésűt alkajád Nem fájlalt écsűt, drágó fűt! — —

Ah! de bocsázd ártatlan nemestűndek! Hogy nem háldta meg fűrdalomsádot, Hiss maga is ki volt téve a vasalynak, Hly nagyobb rút, mint oh a jákarkat.

De meg áll szűvűt-ölt, él még a magyar Es képed szűvűt-ölt meg mindig ragrog; Hat dűla szűt azt, bármily rút szűvűt, Kazinczy emléke ott, ott dűl fog!

„A nap vakító fényét elreveszték; — Megszűntek ragogni a szőlők; — De Kazinczyt tiszteletlen tartani Nem szűntönek meg soha a magyarok!“

UNGAR BÁNDOR.

Folytatás a mellékletben.

szék kőkötő bírájának; nézetünk szerint a kő (kora-vas) nyereségnek előnye elvitatlan, az-
kereskedés meríti ki a fa arányát, a habár a levél-
nyereség, egy évvel hátráltatja is, de ezen által-
ján javóra a szék a kifejtöttebb levelek által
javon kárpótolva van.

Tekintvén magát a mőrtet (nyereség), Wreky-
süket oda kell irányítani, hogy a fa minden
résztében a tökéletes egyenlőséget helyre-
állítsa, a végből ne csak aránytalanul figyelme-
telt, hogy a galaj egyenlőséget arányos távolasá-
gban állítsa, hanem különösen még arra is,
hogy előállításukban a kellő irányt föntartsuk,
és az utóbbi pont annyiban lényeges, miután a ta-
pasztalásból tudjuk, hogy a nedvkorigéret ke-
védebb, a fa nagysága, mint inkább az ágak
kisebbségéből elhatározza szabályozza. Tovább
minden kimondt nélkül elvárandó: a kőra-
nyos belsőben rendeltelentlően, egyenlőséget érint-
kező galaj, a csakis azokat hagyjuk meg, me-
lyek a központból kifelé irányulnak; ha mind-
közök egyelőre tartjuk, utólevényünk fejlődé-
sének nem csak szép összehangot eredménye-
sítünk, hanem a légkör és világosság útolsó be-
hatásait is biztosítjuk. (Vége kiv.)

szedelmek versenyfőnökének, Kookum, malomli árad gép-
gyármunka Magyarországra szállított gépek példányát
főnöknek nagy munkásságát, valamint szerkesztők és
az egyes művészeknek kitüntetését. Május 16-án volt
alkalmunk látni egy Kookum-féle gépalkalmat (Zsá-
lár, Postmegyében, hajóállomás Haza, a p. Kja-Körös
Bencsik Márton ur birtokán. A gép küllő csője és lehe-
rőg szilárd és erősítésre szerkesztett minőségűnek ma-
nyult. A hossza körülbelül 20 dandár, melyet szállításkor
Malomból Kőszegherig toltak, a gép legkevesebb
sem szenvedett, úgy, hogy csak a legkisebb részelt vagy
kőveselői való volt, némiképpen a cséplő faszekerete
a bizonyoságot adta a deszka szerkesztésnek, felhasznál-
ja kitűnő minőségűnek. A munka külsőben gyorsasággal
folyna, Déli 12 órákor vastaltott a gép működése helyre-
delésén 4 órákor már hallottak az utóbbiak. Működésük
minőségét illetőleg jó lelkialakotul mondhatjuk, miszerint
a legelőt teljesen szalmában is meg voltunk képesek
szek egyes szemek fölfelelend, törek és polva hasznos
képe minden szeműl mentek voltak; az olcsóság-
bona pedig oly kitűnően és tisztán volt megosztva (a
gép sorozatos készítése által), hogy a 1 m átmérő-
szállítón a soros kerékből azonnal a piacra 1 Thaler
nyereség, sőt a 1/2 Thaler nyereség forgott; a próbá-
soknál a sorosit teljes egészében bizonyult
drágán 1-100 élyi fa.

Tisztelettel, 1899. május hó 25-én.

Somere Ödön, Lipseyer Tamás,
Hencsik Béla

— Szent-Balázs. Szivesen vesszük mindenkor.
— Lapunk előbbi számainak néhány példányát
hiányosan került ki a gyors munkákkal túlhalmozott
nyereség példányok alól, s mivel elcsúsztak a roci-
mált a még rendelkezésre álló példányok, meg fogjuk
példányunk tart, készséggel becséréljük a illetőleg
ott példányok.

Nyit tét.
Az emberi erő fenntartását még a legidő-
sebb korbeliellátás is ténylegesen fenntartja
a Hoff-féle malata-kivonat
egészségi sür.

Kik ezen bajokban szenvednek, sziveskedjenek
ezen forrást megkérdeni, mely az utóbbi évek
több százszor, és a gyógyászati felállításba öta-
millió egyet gyógyított ki a betegségből.
Udvari szállító Hoff János az központi rak-
tár Kármennung 11. Bécében.

Kétlevél, az egyik 10 év előtti, a másik
jelenkori.

1. Hoff János urnak, udvari szállító Berlinben.
Bücker János udvari 1889. febr. 20. Az ön Malata-
kivonata oly csodálatosan hat 76 éves korom ellenére,
hogy ezen gyármány nélkül nem tudok lenni, amik-
tudom, hogy fátalább nem tesz. Nemes Wathbery
Mólyer, orvosotul.

II. Hoff János ur forrártárba, Bécs, Kármennung
11. szám Az önök Malata-kivonata sörét már nem

nélfelcsüstem, mert életemet kezdé (nem, mert) hanem
ne csak várakozástani rá. Mederer, orvosotul.

Mint mellékletnek küldjük a következő nyereség
Potlamm, 1899. febr. 10. Hogy önök Malata-kivonata
és Malata-egészségi csokoládé sok beteg-
gyógyításra segítettek; az a világ előtt igazolja, hogy a
legnagyobb öröme volt, hogy egy-egy betegséget gyógy-
munka, (kiakora, ki annyit már elvezényelt) nyereség-
ben szenvedett és az ön csodálatos Malata-egészségi
porát a nélfelcsüstem helyett élvezte. Hála-
sag juttatott a egészségügyi igazgatónak, hogy kibé-
telte nekem a gyármunka betegségeit. Wolf, korábbi
Nauenerstrasse 40. — Így hangzik szemtanú elismerő
míndén osztályból.

3. Árak: Malata-kivonat egység sor 60c
csomagolás: 6 üveg 3 fr. 20, 18 üveg 7 fr. 20
üveg 14 fr. 50 üveg 27 fr. 80, 180 üveg 55 fr.;
— Malata-egészségi csokoládé Nr. 1. egy font 3 fr.;
Nr. II. egy font 1 fr. 80, 30 fontnál 1/2 font legyen; Nr.
fontnál egy és egy negyed font. Malata-egészségi
csokoládé csomagolás: a hányad arányú példány 90
és 40 kr. Mell-malata-bonbona 60 és 80 kr. Minden
Hőcsöböl.

A valódi udvari Malata-kivonat egység sor
Malata-egészségi csokoládé és Malata-kivonat bon-
bona csupán Hoff Jánosnál Kármennung 11-ik szám
kapható Bécében.

Kapható Pesten Tóth József gyógyszerésznél
Királyutca 7-ik szám, Leitner és Grünwald. — N.
Kanisza kapható Rosenbergs J. és Wallack J. —
Schwarz Adolf; Rosenberg Ferenc és Belchanka C.
uraknál.

E ruvat alatt körültekintő felelősséggel pas-
vállal a Szerk.

ÜZLETI-HIRNOK:

Nagy-Kanisza, 1899 május 28-án.
A külföldi piacokról tudósítók a kérdésök-
kének hírdőben, mint a Kanisza felől a világ
szemére az utóbbi két hét alatt nem
414 le semmi ártalmatlan, Rég 186 óta átlátszóan a
gabonaforgalom nálunk, és még mindig várható a nagy
langhasza, a szeszvilág minőségű busa még
pénzleg keresetnek, — de a csekélyebb minőségűek
még eladhatatlanok. A részese ellenben erős kereset-
kének trend és magas árrakkal foglalkoztatik.

Piaczi hely-vásári keletárak.
NAGY-KANISZÁN, május 28-án.
Alad ausztriai mérőkönt.

Termékek: Buza 83-85 fonton 3 fr. 50 kr. —
84-86 fut. 3 fr. 70 kr. 87-88 fut. 4 fr. — 70 kr.
89-90 fut. 4 fr. 40 kr. 91-92 fut. 4 fr. 70 kr.

Árpa sörfőzőnek, 70-71 fut. 2 fr. 30-40 kr. 71-72
fut. 2 fr. 30 kr. Árpá közepes, 65-66 fut. 2 fr.
30 kr. 67-68 fut. 2 fr. 40 kr. Kukoricza 2 fut.
10 kr. 2 fut. 25 kr. Kukoricza olasz (esquinquante)
2 fut. 30 kr. Zab 44-45 fut. 1 fr. 85 kr. 46-47 fut.
1 fr. 90 kr. Pohanka 66-68 fut. 2 fr. 60 kr.
60-65 fut. 2 fr. 90 kr. Pászuly fehérek 3 fr. 30 kr.
Pászuly, tarka 2 fr. 80 kr. Széna más. — fr. kr.
Szalma — fr. — kr.

Bécsi pénzfolyam, máj. 28.
5% metaliques 61.40; 5% nemz. Kúleson
69.65; 1860-ki álladalmi kölcsön 100.10; bank-
részvények 124.10; hitelintézeti részvények 245.
—; London 124.10; exáit ágio 121.35; arany
darabja 5.84 2/10 kr.

Vasuti naponkénti menetrend:

Indul N.-Kaniszaról Buda felé d. n. 1 óra 22 percc.
Bécs d. n. 2 óra 30
reggel 7 óra 15 percc.
estve 7 óra 45
d. n. 1 óra 50
reggel 8 óra 25
estve 9 óra 25
d. n. 1 óra 20
reggel 8 óra 25
estve 9 óra 25
d. n. 1 óra 20
reggel 8 óra 25
estve 9 óra 25
d. n. 1 óra 20
reggel 8 óra 25
estve 9 óra 25

Ék. N. Kaniszaról Buda felé reggel 5 óra 20
d. n. 1 óra 20
reggel 8 óra 20
estve 9 óra 20
d. n. 1 óra 20
reggel 8 óra 20
estve 9 óra 20

Heti naptár.
Május 30-tól Junius 5-ig 1899.

Hó- és het-	Katolikus nap-	Protestáns nap-	Ün-
nap	idő	idő	nap
A nagy esztendő, Lukács XIV, 18-24.			
30. Vasárnap	6. János	6. János	Ün.
31. Hétfő	7. Péter, Ang.	7. Péter, Ang.	Ün.
1. Kedd	8. Miklós, v.	8. Miklós, v.	Ün.
2. Szerd.	9. Erzsébet, K.	9. Erzsébet, K.	Ün.
3. Csütörtök	10. Károly, K.	10. Károly, K.	Ün.
4. Péntek	11. József, v.	11. József, v.	Ün.
5. Szombat	12. Bonifác, p.	12. Bonifác, p.	Ün.

Felelős szerkesztő: Wajdits József.
Segéd-szerkesztő: Bátorfi Lajos.

H I R D E T E S E K:

!! Egy ezüst tallér egy forintért!! (331-12,6)

A ca. kir. vámbaváltó 30,000 paposa tallérért átvett bielefeldi lenárak a bec-
siskos rendezésre 20,000 ezüst. forintért egyenkint vagy egyes ésszeválasztással funkén-
tesen kiadhatatnak

ca. kir. kizár. szabadalmazott

LENÁRUK RAKTÁRÁBAN
Goldschmidgasse Nro 3, im neuen Bazar.

Egy vég bielefeldi vászon, 56 belind, 50 bécsi rőf, 20 tallér helyett csak 20 fr. o. é.
Egy igen finom bielefeldi vászon, 50 bécsi rőf, 24 tallér helyett csak 24 fr.
Egy igen finom vász, 56 belind, 50 bécsi rőf, 27 tallér helyett csak 27 fr.
Egy legfinomabb batist-vászon, 50 bécsi rőf, 30 tallér helyett csak 30 fr.
Egy csapka, 50 belind vagy 30 bécsi rőf, 15 tallér helyett csak 15 fr.
Egy kimonóval kész vász, 30 bécsi rőf, 10 tallér helyett csak 10 fr.
13 darab bielefeldi len-zokni, 28 tallér helyett csak 3 fr.
12. Igen finom len-zokni, összes százzal 5 és fél tallér helyett csak 5 és fél fr.
11. legfinomabb len-batist, összes százzal 6, 7 és 9 tallér helyett csak 6, 7 és 9 fr.
10. len-zokni, 6 szemelyre, 6 és fél, 6, 7 és 8 tallér helyett csak 6 és fél, 6, 7 és 8 fr.
Több, 1000 darab batist, 6 és fél, 6, 7 és 8 tallér helyett, darabja 40, 60 és 80 kr.
Ezen előnyökkel a legújabb szeszvilág, sőt az arany, darabja 90 kr.

Mindegyik vászon a legújabb és legszebb minőségű munkával van
készítve; s mindegyik darabja pontosan rá
van várt a rétek száma és az árá.

Ezen igen finom vászonok mindegyik 700-nyereséges alkalmassá; csak a nyakmértéket kell tudani.
1 és fél, 2 és fél és 3 tallér helyett csak 1 és fél, 2 és fél 3 fr.
Igen finom bielefeldi vászon-nyereség; legújabb minőség, igen szép mell-röszketel, 3, 3 és fél, 4 és fél tallér
helyett csak: 3 fr. 90 kr., 3 és fél 4 és fél fr.
Igen finom bielefeldi vászon-nyereség; az új divát kereszt- vagy mell-röszketel 4 és fél, 5 és fél 6 tallér helyt
csak: 4 és fél, 5 és fél 6 fr.
Vászon 100-nyereséges kál-vászonból 1 50, 1 80, 2, 2 és fél 30 krig.
Száraz 100-nyereséges finom mell-röszketel, totászt szerinti szép szabású és nagyságu 2, 2 és fél, 3 tallér
helyett csak 2, 2 és fél 3 fr.
Igen szép kimonó katonai-nyereség; legújabb minőség, 1 és fél, 2 és fél 2 és fél fr. h. csak 1 és fél, 2 és fél fr.
100 vászon nyereség bielefeldi, normál-teljes szerinti nagyságu 1 és fél, 2, 2 és fél, 3 tallér helyett csak 1
és fél, 2, 2 és fél, 3 fr.
Finom 100-nyereséges kimonó és csipkészetel 3 és fél, 4 és fél és 7 tallér helyett csak 3 és fél, 4 és fél
és fél frig.
100 kál-nyereség 100-nyereséges 3 és fél, 4 és fél tallér helyett csak 3 és fél, 4 és fél fr.
Finom kimonó és kál-nyereség finom vászonból 6-9 tallér helyett csak 6-8 frig.
100-nyereséges finom batistból vagy vászonból 1 50, 2, 2 50, finom kimonó beloldással és csipkészetel igen
elegans 2 fr. 80 kről 3 frig.
100 kál-nyereség elegans szabással, fentlő vagy lehlő 6 gallér, 1 és fél, 2 és fél, 3 tallér helyett csak
2 és fél, 3 és fél, 4 és fél fr.
100-nyereséges kimonó és csipkészetel, legújabb minőség, 4 és fél, 6-10 tallér helyett csak 3 és fél, 4 és fél
és fél fr.
100-nyereséges kimonó vagy vász, sőt ruhákhoz, finom kimonó 8 és fél, 4 és fél, 5 és fél fr. igen elegans
és szép 2 és fél, 3 és fél, 4 és fél fr.
100-nyereséges kimonó és csipkészetel, legújabb minőség, 4 és fél, 6-10 tallér helyett csak 3 és fél, 4 és fél,
és fél frig.
10,000 rőf háromszögű vattó bielefeldi fehér csap-vászon, bécsi rőf csak 35 kr.
10,000 rőf finom száraz, rőf csak 35 kr.
Az előzők utóvélettel körültekintő az osztrák hírdővel minden vidéki városba 30 fr. vásár-
ságot, sőt a legújabb szeszvilág, sőt az arany, darabja 90 kr.

**As die k. k. österreichische und kön. ung. Leinen- und Wäpche-Niederlage
in Wien, Goldschmidgasse Nro 3, im Neuen Bazar.**

!!! Szerenese föl!!!

Egy millió 390,000 tallér kész ezüst pénzben

a Herzog Braunschweig-féle kormánytól biztosított s felállított országos lotteria által
22,400 nyeresémre és következő nyerő összegekre felosztva játsszik: 175,000,
105,000, 70,000, 35,000, 21,000, 2-szor 17,500, 2-szor 14,000, 2-szor 10,500
2-szor 8050, 4-szor 7000, 2-szor 4375, 12-szor 3500, 23-szor 2925, 106-szor 1750,
frt stb. Mindenzen nyeresém kihuzás után rögtön készpénzzel fizetotik. Az egésze
csupán hat huzás eszközöltük, melyek közül az első már

junius 10- és 11-én tartatik meg.

Ha a nagyobb szerű játékhöz ezen lotterianál, sokkal kevesebbet bizonytalantunk,
miután egy egész erdei sorony (nem igorény) csak 7 frt, egy fél — 3 1/2 frtba, egy
negyed csak 75 krba jön, — melyek az összeg beküldése után a legelővőbb
helyre is megkötötök.

Ki tehát ezen csekélységbe kerülő azalid uton szerencsét megkérdeni
ohajja, méltortassék bizalommal lenni

Schwarzschild Gusztáv,
nagykereskedő-háshoz Hamburgban.

**Dr. Pattison's
GICHTWATTE
(SZÜZ-VÁSZON)**

hindert sofort und heilt schnell
Ochth. und Rheumatismen
Aller Art; Gichtsch. Brust-
Hals- u. Zahnschmerzen, Kopf-
Hand- u. Kniegicht, Glieder-
schmerz, Rücken- u. Lendenweh.
In Paketen zu 70 Kr. zu haben bei
40 Kr. an haben bei Josef Wajdits
in Gr. Kanisza

Sicht oben Jahr lit ich an heiligen
Hilfenschein, welche in leiter-
weise Zeit sich zu vernehmen merkten,
das mir das Gicht u. Rücken-er-
schelten beschwerde ward. Nach
dem ersten Gebrauch der Dr. Pat-
tison'schen Gichtwatte besorgte sich
mein leidender Zustand sehr merk-
lich. Nach Anwendung der zweiten
Kügelchen bin ich nicht allein von
dem Gicht, sondern auch von
gichtlich befallt, sondern ich kann
im 78. Jahre wieder ohne Schmer-
zen gut gehen mit gut Rücken u.
sogar ohne Bettschwärze etwas von
mir. Bedankung

**5 sorosolás
évenként** **Junius 1-én 1899.** **F. nyeresémre
250,000 frt.**

**Főnyeresémi sorosolás a ca. kir. ausztriai állam-
köz-szólványok 1854-ik évről,**

A szólvány nyeresémének fokozatosan **250,000;
220,000; 200,000; 150,000; 50,000, 25,000;
15,000; 10,000 p. 5,000; stb. stb. Legkisebb nyere-
mémnyéraz 150 forint.**

Hiteles bélyegzett szolvénnyereséket,
melyek mindaddig érvényesek, míg a főnyeresém 250,000 frt. 30 ad
rézse lefelé 180 frig rúntokra nem hallik; az ár előlege beküldés
vagy postal mindösszelettel ajánlatok. — Ünig 3 frt, 9 ár 3 fr. 20
20 ár 3 és 155 fr.

Rothschild és társa
Postgasse Nr. 14. Bécsben.

Tamét-eladókrol gondoskodva leand.

